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TpeOoBanus no GpaHIy3CKOMY A3BIKY

JJISl CTYA€HTOB 3204HOM (pOpMBI 00yUeHUst

1. 3apanus 15 BHINOJTHEHU S
Hanpasienue 18.03.01 "Xumunuyeckast rexHosorus' u

HanpasjgeHue 18.03.02 '"JHepro- u pecypcocoOeperarinue mpouecchl

B XUMHUY€CKOM TEXHOJIOTUU, He(pTeXUMHUHU U OMOTeXHOJI0rum"

I'pynoer 7-111 m 7-811

| xypc | cemectp: x/p Ne 1. Tekctol myst ycTHOro mepeBoaa (B
ounobmoteke mudp mocoodus 021). 3aver.

| xypc |l cemectp: x/p Ne 2.Tekctwl st ycTHOTO TiepeBoaa (B
ounbnmoteke mudp mocoodus 021). 3aver.

I'pynner 7-121 u 7-821

Il xypc Il cemectp: x/p Ne 3.Tekctol st ycTHOro mepeBona (B
onbmmoteke mudp mocodus 021). Dx3ameH.

Hanpasaenue 15.03.02 "TexHonornyeckue MAIIUHBI U
obopynoBanmue'

I'pynna 7-211

| xypc | cemecTp (aucrurrna "MHOCTpaHHBIN S3bIK"):
k/p Ne 1. Tekcthl 11 ycTHOTO niepeBoja (B Oubnmoreke mudp mocoodous
021). 3auer.

| xypc Il cemectp (muctumnauna "TexHu4Yeckuii nmeperon'):
k/p Ne 2. Tekcthl 11 ycTHOTO mepeBosa (B Oubmuorexe mudp mnocoous
021). 3auer.

I'pynnma 7-221

Il xypc Il cemectp (mucuumnmua "MHOCTpaHHBIN S3bIK'"):



k/p Ne 3. TekcThl 111 ycTHOrO nepeBosa (B Oubnmoreke mudp nocoodus
021). 3auer.
Hanpasiaenue 38.03.01 "JxonHommuka' u HanpaBjieHHe
38.03.02 '"Menem:kmenT"

I'pynner 7-311 1 7-711

| xypc | cemectp: x¥/p Ne 1. Tekctbl myst yctHoro mnepeBoaa (B
oubnuoteke mudp mocodus 021). 3aver.

| xypc |l cemectp: x/p Ne 2.Tekctsl st ycTHOrO mepeBoaa (B
oubnuoreke mudp nocodus 021). 3ayer.

I'pynner 7-321m 7-721

Il xypc Il cemectp: x/p Ne 3. TekcTbl asig ycTHOrO mnepeBozaa (B
ounbnmuoteke mudp mocodbus 021). Dx3ameH.

Hanpasiaenue 13.03.01 "TemiodHepreruka u TenjorexHuka' n

HanpasjeHue 13.03.02 "JuekTpo3HepreTukKa u JIEKTPOTEeXHUKA'

I'pynner 7-411 m 7-011

| xkypc | cemectp: x/p Ne 1. TekcTel mjsi ycTHOro mnepeBoaa (B
ounbanoreke mudp nocodms 021). 3auer.

| xypc Il cemectp: k/p Ne 2. TekcTbl 1jsi ycTHOro meperojga (B
ounbanoreke mudp nocodms 021). 3auer.

I'pynna 7-421 u rpynna 7-021

Il xypc [l cemecTp: k/p Ne 3. TekcTsl mjiss ycTHOro mepeBoja (B
ounbanoreke mudp nocodus 021). Dx3ameH.

HanpasieHnue 15.03.04 "ABTOMaTH3allUfl TEXHOJOTHYECKHX
MPOoIEeCCOB M MPOU3BOJACTB'"

I'pynna 7-511

| xypc | cemecTp: TekcThl s ycTHOro mepeBoga (B OuOIMOTEKE
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mmdp nocodus 021). 3aver.

| xypc |l cemectp: x/p Ne 2.Tekctsl st ycTHOrO mepeBoaa (B
ounbnuoreke mudp mocoodous 021). 3aver.

I'pynma 7-521

Il xypc Il cemectp: x/p Ne 3. TekcTbl asig ycTHOrO nepeBoaa (B
ounbnuoteke mudp mocoous 021). Dx3ameH.

2. ITopsaaoK BBINOJTHEHUSA 32JaHUH

Jlns mostyyeHus 3adera (71 BCeX Ha MEPBOM Kypce U Ha BTOPOM JIJIs
ctyaeHToB HanpasieHus 15.03.02) neobxoaumo:

1) BBINOTHUTH TOJATAMOIIMECS KOHTPOJBbHBIC 3amaHus. Ha ocHoBe
MOJyYeHHON PEIEH3UN HUCIPaBUTh OIIMOKH, BBIYYHTHh TpaMMaTHUYECKUN
marepuan B 0ObeMe KOHTPOJIBHBIX 3aJlaHUd M OBITh TOTOBBIM YCTHO
pacckaszaTh €ro Ha 3a4eTe;

2) cllaTh YCTHO HA KOHCYJIBTAIMIX TEKCThI 00beMoM 8000 med.3H. u3
nocoouss H.U. ITlontopaukoidi m O.H. Axynenko «®paHIy3CKHil S3bIK.
COOpHUK TEKCTOB IJii CTYJAEHTOB Bcex cnenuanbHoctet | m Il xypcos
3a04HOTO (hakynpTeTay, Cno., 2012 (mmdp nocodus B oudanoreke 021).

JIist cnaum 3K3amMeHa CTyAEHThI I0JKHBIL:

1) BBINOTHUTH KOHTpOJIbHOE 3amanue Ne 3. Ha ocHOBE moJydeHHOMH
pPElEH3UHU HCTIPAaBUTh OIIMUOKH, BBIYYUTh TI'PaMMATUYECKHI MaTepuan B
00beMe KOHTPOJIBHOTO 3aJ]aHus M OBITh TOTOBBI YCTHO paccKa3aTh €ro Ha
3ayere;

2) cmath YCTHO Ha KOHCYNBTAIUSAX TEePEeBOJ TEKCTOB o0heMoM 8000
M€Y.3H. U3 YKa3aHHOTO MOCOOUS;

3) Hamucarh THUCHMEHHBIA TIEPEBOJ] HE3HAKOMOTO TEKCTa CO
cioBapeM B npucytctBuM npenoaanareis (1000 mey.3H. B vac).
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3. BeinoJyiHenue u 0opMiieHHe KOHTPOJIbHBIX 3aIaHUH

1. Kaxkxmoe KOHTpOJIbHOE 3aJlaHuE€ B JIAHHOM IMOCOOUU TIpeaJiaraeTcs
B JIByX BapuaHTaX. Bbl TOJKHBI BBINOJHUTH OJWH W3 JBYX BapUAHTOB B
COOTBETCTBUHU C TIOCIEAHUMU HUPPaMU CTYyIEHYECKOTO udpa: CTYICHTHI,
mudp KOTOPHIX OKaHUMBaeTcs Ha 1, 2, 3, 4 K 5 BBIMOJHSIOT BApUaHT
No 1; Ha 6, 7, 8, 9 unu 0 — Bapuant Ne 2.

2. BBINIONHATH KaXK10€ MUCbMEHHOE KOHTPOJIIBHOE 3aJaHUE CIIETYET B
otnensHOM TeTpaau. Ha oOnokke TeTpaau yKaXUTe CBOIO (HaMIIIHIo,
HOMEP KOHTPOJIBHOTO 3a/laHusl, €ro BapuaHT 1 Bamr mudp.

3. KonTponpHble pabOThl JOHKHBI BBITIOJHATHCA YEPHUIIAMH,
aKKypaTHO, YETKUM MouYepKoM. [Ipu BBIMOJHEHWU KOHTPOIBHON PabOThI
OCTaBJISINTE B TETpaAW IIMPOKHUE TOJA IJis 3aMe4yaHui, OOBICHEHUH U
METOANYECKUX YKA3aHUW PELICH3EHTOB.

Marepuan KOHTPOJIBLHOW paOOThI CIEAYET PACHOJIOKHUTh B TETpaau
CIeNyIOIMUM 00pa3oM: Ha JIEBOM CTpaHUIE pa3BEPHYTOro JIMCTA
dpaHiy3ckuii TekCcT (C MOJsSMM), HAa TPaBOM CTpaHUIIE — TEKCT Ha
PYCCKOM SI3BIKE (C TIOJISIMU).

4. BrinosiHEHHBIE KOHTPOJIbHBIC paOOTHI HAPABISUTE ISl POBEPKU
U PELICH3UPOBAHUA B 3a09HOE OT/ACIICHUE YHUBEPCUTETA B YCTAHOBJICHHBIE
CPOKH.

5. Eciu kxoHTpoJibHAsE paboTa BIMOJIHEHA 0€3 COOMIOICHUST YKa3aHU
WM HE TIOJTHOCTBIO, OHA BO3BpalaeTcs 0e3 MpoBEepKH.

4. UcnpaByieHue padoThl HA OCHOBE pPelleH3UH
1. Ilpy nosydeHHMHM OT pEIEH3EHTa IMPOBEPEHHON KOHTPOJIbHOMN

paboThl  CTYAEHT JOKEH BHUMATEIbHO  MPOYUTATh  PELEH3UIO,



O3HAKOMHUTHCS C 3aMEYaHUSIMHU PEIEH3EHTa U IpoaHaJU3UPOBaATh
OTMEUEHHbIE B padOTe OLINOKH.

2. PyKoBOJICTBYSCH YKa3aHUAMHU PEIEH3EHTAa, CIEIyeT MpopadboTarh
eme pa3 ydeOHBIM Marepuan. Bce mnpemiokeHus, B KOTOPBIX ObLIU
obHapykeHbl  opdorpadudeckue, TpaMMATUUYECKUE  OIMUOKM  WJIU
HETOYHOCTH TI€peBOJia, IepenucaTh HAYUCTO B HCIPABICHHOM BHJEC B
KOHIIE KOHTPOJILHON PadOTHI.

3. Ilocne Toro, kak OyayT BBINMOJHEHBI BCE yYKa3aHUs PEIECH3EHTa U
UCIIPABJICHBI BCE OIIMOKHM, MOXXHO MPHUCTYIATh K M3y4YCHHIO MaTepuasa
0UYepPEeTHOTO KOHTPOJIBHOTO 3aaHuUsl.

4. OTpeneH3upOBaHHbIC KOHTPOJIbHBIE PaOOTHI SBISIOTCA YUCOHBIMU
JIOKYMEHTaMU, KOTOPbIE HEOOXOIUMO coxpaHsTh. Bo Bpems 3auera u
AK3aME€Ha MPOU3BOJUTCS MPOBEPKA YCBOCHMS MaTepuaja, BOIICAIIETO B
KOHTPOJIbHBIE paOOTHI.

5. IloaAroroBKa TEKCTOB AJI YCTHOIO OTBETA

JI71s1 yCTHOTO OTBETa Ha KOHCYJBTALMSAX HAJI0 MEPEBECTH TEKCThI U3
nocoouss H.U. Tlontopaukoidi m O.H. Axynenko «®DpaHIy3CKHil S3bIK.
COOpHUK TEKCTOB Jii CTYAEHTOB Bcex crnenuanbHocte | m Il kypcos
3a04HOTO (hakynpTeTay, Cno., 2012 (B 6ubnuoreke mmudp mocodus 021).

[Ipu mepeBose TEKCTa CTYACHT JOJDKEH BBINUCHIBATH B OTACIBHYIO
TETpajJb HE3HAKOMBIE CJIOBA C IEPEBOIOM.

[Ipy mpoBepke BBHIMOTHEHUS] ITOW YACTH PaOOTHI MPENOJaBATEIb
ONpaIIuBaeT YTEHHE U YCTHBIA MEPEBOJ| OTIACIbHBIX OTPHIBKOB M3 BCEX
MOJTOTOBJICHHBIX TEKCTOB. VICmonb30BaHUME THMCHMEHHBIX ME€PEBOJOB

TCKCTOB KATCTOPUYCCKHU HC Jonyckaercs!




6. KoutposbHoe 3axanue Ne 1
J1i1st Toro 9yTOOBI IPABUJILHO BHITIOJIHUTH KOHTPOJIbHOE 3amanue No 1,
HEO0OXOJIUMO YCBOUTH CIEAYIOIINE pa3Aeibl Kypca (PpaHIly3CKOTO sS3bIKa:
1. CrenieHu cpaBHEHHUsI pHUIaraTeIbHBIX U HApEUHi.
2. Mecroumenus (ykaszarelbHbIC, JUYHBIC, IPHUIJIATOJILHEIE,
OTHOCHTEJIbHBIC, MECTOMMECHUSI-HAPEUHSI.
3. BeimenurensHple U OTPaHUYNTEIILHBIE 000POTHI.
4. be3nuuHbIe U HEONPEICICHHO- TUYHBIC KOHCTPYKIIHH.
5. HeonpenenenHo-nmuunbie Mecronmernus “il” u “on”.
6. Bpemena wu3bsBuTenbHOro Hakionenus (présent, futur simple,
imparfait, passé composé, futur immeédiat, passé immédiat).
7. KonTpoJuabHoe 3aganue Ne 2
J11st Toro 4yTOoOBI IPaBUIILHO BHITIOJIHATE KOHTPOJIbHOE 3a1anue Ne 2,
HEO0OXOJIUMO YCBOUTH CIEAYIOIINE pa3Aeibl Kypca (paHIly3CKOro s3bIKa:
1) naccuBHas popma IJ1aroJioB;
2) HEJIMYHBIC TIaroJibHbIE (HOPMBI;
3) HE3aBUCUMBIN TPUYACTHBINA 000POT;
4) Bpems passe simple;
5) corlacoBaHuE BPEMEH B CJIIOKHBIX MPEIJIOKECHUSIX.
8. KonTpoubHoe 3ananue Ne 3
J171s1 TOro 4TOOBI MPABWIILHO BHITIOJHUTH KOHTPOJIbHOE 3afaHue Ne 3,
HEO0OXOJIUMO YCBOUTH CIEAYIOIINE pa3Aeibl Kypca (paHIly3CKOro s3bIKa:
— gaxionenue Conditionnel;
— ynorpebieHne BpeMEH MOCie ' i -yCIOBHOIO;
— WH()UHUTHUB U HHPUHUTUBHBIA 000POT;

— HakJoHeHue Subjonctif.



Hanpasaenue 18.03.01 "Xumuueckas
TexHosiorus' u HanpasJjenue 18.03.02 '"Juepro-
U pecypcocOeperamoniye npomecchbl B XuMHUYeCKOi

TEXHOJIOTUU, HePTeXUuMUHU U OHOoTeXHOIOTUun"

KOHTPOJIBHOE 3AJIAHUE Ne 1
Bapuanrt 1

Ynpaorxcnenue Ne 1. O3naxomvmecs ¢ cooepaxcanuem § 8 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoco CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
6HUMAHUE HA CMEeNEeHU CPDAGHEHUAL.

1) L'arbre est plus haut que la maison.

2) Ma robe noir est moins belle que ta robe bleue.

3) Je suis aussi jeune que Nina.

Ynpaoicnenue Ne 2. Oznaxomvmecv ¢ codepocarnuem § 9, 12, 13, 14

«Kpamkoeo cpammamudecKkoco CnpasovHuKa», nomeuleHHoco 6 KOHYEe
nocoous. llepenuwume u nepesedume npeoiodceHus, oopaujas BHUMAHUE
Ha ynompebienue MeCmoumMeHUlL.

1) Voici un journal auquel nous nous intéressons beaucoup.

2) Voici mon ami avec lequel je fais ma traduction.

3) Je ne comprends pas de quoi vous parlez.

4) Elle lui a posé quelques gquestions auxquelles il n'a pas répondues.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 10 « Kpamrozco

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
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BHUMAHUE HA ebloeumelbHble U OZCpAHUYUMENIbHbIE KOHCMPYKYUU.
1) C'est le livre qu'elle a acheté.
2) C'est la maison qu'il a visitée.
3) Je ne lis que les livres de cet auteur.
4) Ce travail ne donne que de bons résultats.

Ynpaorxcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ codepoicanuem § 11 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHus, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompe@zeHue Heonpec)eﬂeﬂﬂo—ﬂuq;%lx U Oe3UYHBIX MeCMOUMEHULL:

1) Il arrive que les étudiants ne passent pas leurs examens.

2) On fait le devoir le soir.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecw ¢ cooepxcanuem § 1 «Kpamxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
Ilepenuwume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompe@zeHue 6PEMEH U3BABUMENBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) Vous resterez chez nous jusgu'au Soir.

2) Mon frere devait aller a I'Université chaque jour.

3) Hier il a lu un journal francais.

Ynpaoicnenue Ne 6. O3naxkomvmecsv ¢ codepxcarnuem § 2 «Kpamkozo

SPAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
Ilepenuwume u nepesedume npeonodiceHus, 00Opauias GHUMAHUE HA
ynompebnenue spemern immeédiats:

1) Je vais chercher mes amis.

2) Je viens d'acheter des journaux.
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Ynpaorxcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.

Le papier en France

Le papier a éte inventé en Chine en I'an 105 de notre ere par Ts’ai
Luen. Long est le chemin depuis Ts’ai Luen jusqu'aux 68 kg de papier que
chaque Francais consomme par an. Le procédé de fabrication de papier
avait été gardé secret pendant plus de cinq siecles. Enfin, vers I'an 700, la
découverte passa les frontieres de la Chine et se répandit a travers le
Moyen-Orient. Vers I'an 1000, le papier arriva en Europe.

C'est vers 1200 que l'on trouve le papier en France. Les premiers
moulins a papier francais sont construits au milieu du XIV-ieme siecle. La
production francgaise de papier connait un essor tres rapide et au XVII-
ieme siecle devient la plus importante de toute I'Europe.

A cette époque la primauté de l'industrie papetiére francaise dans le
domaine de la production et de la recherche est remarquable. En 1719, le
biologiste Réaumur fait une communication a I'Académie francaise.
Jusqu'alors on employait les chiffons pour la fabrication du papier.
Réaumur propose de remplacer cette matiere premiére qui devient tres
rare.

En 1751, on commence a fabriquer du papier avec de la paille.
Encore un Francais, le chimiste Bertholet, a I'idée, en 1789, d'utiliser le
chlore pour blanchir les chiffons afin de fabriquer du papier d'un blanc
plus pur.

Bapuant 2

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxomvmecsw ¢ codepxcanuem § 8 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
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6HUMAHUE HA CMEeNEeHU CPABHEHUAL.

1) Ma chambre est la plus claire de notre maison, mais elle est la
moins grande.

2) Il parle francais mieux que moi.

3) L'océan Atlantique est moins grand que lI'ocean Pacifique.

Ynpaoscnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepacanuem § 9, 12, 13, 14

«Kpamkoeo cpammamudecKkoco cnpasodYHuxKka», nOMeuleHHoc0 6 KOHUYe
nocobus. llepenuwiume u nepegedume npeooHceHUs, 00PAUas GHUMAHUE
Ha ynompeoienue MeCmouMeHU:

1) De qui parlez-vous?

2) C'est une idee a laquelle il pense.

3) Ceux qui font leurs études a I'Université s'appellent étudiants.

4) Elle m'a dit qu'elle voulait y aller.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 10 « Kpamrozco

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA ebloeumenbHble U ocpaHudumellbHvle KOHCmMpyKuyuu.

1) C'est la poésie gu'elle aime.

2) C'est I'Université gu'il a choisi.

3) Il n'a qu'un but dans sa vie.

4) Nous n‘avons invité que nos amis.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxomvmecs ¢ cooepocanuem § 11 «Kpamkoeo

cpammamudecKoco cnpasodHuKkay, NOMeuweHHoc0 6 KOHYe nocoousl.

Ilepenuwume u nepeseoume npeoyodcenus, oopawias 6HUMAaHue Ha
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ynompe5ﬂeHue H€0np€()€JZ€HH0-JZu1{Hblx U Oe3UYHBIX MeCMOUMEHULL:
1) 1l nous reste une heure pour faire ce travail.
2) On se met a table.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecw ¢ cooepaxcanuem § 1 «Kpamxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwiume u nepesedume npeonodceHusi, 0Opaujas SGHUMAHUE HA
ynompe@zemte 6PEMEH U3BABUMENIBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) lls sauront bien cette lecon.

2) Pierre apprenait le francgais.

3) Avez-vous pris ces livres?

Ynpaorxcnenue Ne 6. O3naxomvmecw ¢ cooepxcanuem § 2 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasoyHuKka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwume u nepesedume npeonodceHus, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompebnenue epemer immédiats:

1) Nous allons écrire a nos parents.

2) Il vient de présenter les membres de sa famille.

Ynpaoicnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoume meKkcm.

Des papiers de toutes sortes

Prés de 200 millions de tonnes dans le monde... La quantité de
papier produit et consommeé chaque année est impressionnante. Le papier
est indispensable et ses usages semblent illimités. Selon les besoins, il
prend des aspects différents.

Dans le domaine de I’édition, de la presse et de la publicité, il
conserve le r6le de véhicule du savoir, de I’information, de I’image et du
message.

Dans le domaine domestique et sanitaire, les articles d’hygiéne
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fabriques a base de ouate de cellulose sont innombrables...

Le secteur des papiers industriels et spéciaux comprend une palette
de produits hétérogénes qui répondent aux besoins de I’industrie, du
tertiaire, de la science et de la medecine. Il s’agit d’un secteur
particulierement innovateur: mise au point du papier infalsifiable pour les
cheques bancaires, papier fiduciaire authentifiable, et cetera. Décidément,
le papier est partout.

Le papier dans notre vie est une évidence et I’utilisateur se soucie
peu de sa provenance, de son “cycle de vie" industriel et économique.
Pourtant avant que la feuille de papier n’arrive sur notre bureau, nombre
d’entreprises travaillent pour fabriquer, transformer, conditionner cette

feuille.

KOHTPOJIBHOE 3A/TAHHUE Ne 2
Bapuanr 1

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 5 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume ciedyroujue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA ynompebileHue NacCusHol hopmol.:

1) Ces monuments sont admires.

2) Ce travail a été commencé par Marie il y a 5 ans.

Ynpaoicnenue Ne 2. O3naxkomvmecsv ¢ codepocarnuem § 6 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwume u nepesedume ciedyroujue npeodiodceHus, oopauias
BHUMAHUE Ha YnompeObJleHUe HeTUYHbIX POpM 2a2ona.

1) Mes amis arrivés de Moscou sont tres contents de leur voyage.
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2) En attendant nos amis nous avons acheté des journaux.

Ynpaoxcnenue Ne 3. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 7 «Kpamxoeo

cpammamudecKkoco CcnpasovyHuKka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
GHUMAHUEe HA ynompe@zeime He3aeUCUMbIX NpUYacniiblx 060p0m06.'

1) Le spectacle fini, le public a applaudi les acteurs.

2) Ce projet étant difficile a realiser, on s'y a renonce.

Ynpaoxcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ cooepaxcanuem § 3 «Kpamrxoeo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha ynompebienue spemenu passe simple:

1) Elle eut beaucoup du talent.

2) Aujourd'hui il nous raconta sa vie.

Ynpaoicnenue Ne 5. Oznaxkomvmecw ¢ codepocanuem § 4 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume creoyrowue npPeoroNHCeHUs, VYUMblEasl
npasuja cocjilaco6arusl 6DEMeH.

1) 1l a parlé des spectacles de ce theéatre qu'il avait vu.

2) lls ont voulu téléphoner aux collégues qu'ils avaient rencontre
I'année derniére a Moscou.

Ynpaoicnenue Ne 6. I[lepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoume meKkcm.

Le chiffon de nos jours: un luxe
Autrefois, le principe de fabrication du papier a partir de chiffons
était assez simple.

On procédait en deux temps : d’abord la préparation de la pate, puis
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la préparation de la feuille de papier.

Apres triage des chiffons, ceux-ci étaient mis a pourrir lentement, et
ils étaient ensuite effilochés. La pate ainsi obtenue était laveé a grande eau.

Dans une grande cuve la pate était maintenue en suspension dans
I’eau. On y plongeait une forme.

La forme, levée rapidement et secouée, soulevait une mince couche
de pate. Les feuilles ainsi formees étaient déposées sur des feutres et
rendaient leur eau sous une puissante presse.

Actuellement le chiffon a pratiguement disparu du monde papetier.
Par contre, certains papiers sont encore issus de fibres de coton ou de lin,
mais il s’agit désormais, faute de dechets suffisants, de lin et de coton
vierges.

Il convient de classer la chiffe, a I’heure actuelle, parmi les produits
de récuperation. Sa collecte est particulierement délicate.

Bapuant 2

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 5 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume ciedyroujue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA ynompebileHue NacCusHol hopmol.:

1) Cette question a été discutée a la derniere conférence.

2) Ce travail a éteé fini il y a 10 ans.

Ynpaoicnenue Ne 2. O3naxkomvmecsv ¢ codepocarnuem § 6 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA YnompebieHue HelUYHbIX opM ena2ona:

1) L'nomme recevant les lettres de la France est mon camarade.
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2) En souriant elle est sortie de la chambre.

Ynpaoxcnenue Ne 3. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 7 «Kpamxoeo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA YNOMpeodneHue He3A8UCUMBIX NPUYACTIHBIX 000POMO8:

1) Le travail fait, je suis allé chez moi.

2) Mon ami m'ayant promis ce livre, je me suis rendu chez lui.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ codepacanuem § 3 «Kpamrxoeo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha ynompebienue spemenu Passe simple:

1) 1l fut content de son discours.

2) Mon frere chanta cet air.

Ynpaoicnenue Ne 5. O3znaxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 4 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume creoyrowue npPeoroNHCeHUs, VYUMblEasl
npasula co2nacoB8aHusi BPemen.

1) 1l a fini le travail dont il s'était occupé toute I'année.

2) 1l a mangé tout le pain que j'avait acheté hier.

Ynpaoicnenue Ne 6. I[lepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoune meKkcm.

Le bois, c’est quoi?
La structure du bois se caractérise par trois composantes principales :
la cellulose, les hémicellulose et la lignine.
La cellulose se rencontre dans les tissues de tous les végétaux en
proportions variables. La cellulose est un polymeére naturel en longues
chaines linéaires. Ses molecules comprennent du carbone, de I’hydrogene
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et de I’oxigene. La cellulose est une substance peu sensible a la plupart des
agents chimiques. Elle représente 40 % a 45 % des résineux et 30 % a

35 % des feuillus. La propriété de la cellulose qui présente une grande
importance en papeterie est son aptitude a se gonfler dans I’eau.

Les hémicelluloses ont une structure analogue a celle de la cellulose
mais leurs chaines sont plus courtes. Elles sont aisément dissoutes dans de
nombreux réactifs, notamment la soude. Elles représentent 20 % a 25 %
des résineux, 30 % a 35 % des feuillus.

La lignine est une matiére plastique naturelle rigide et faiblement
polymérisée. Elle soude les fibres entre elles et confére aux plantes leur

rigidite.

KOHTPOJIBHOE 3ATAHHUE Ne 3
Bapuanr 1

Ynpaoicnenue Ne 1. O3uakomemecs ¢ cooepacanuem § 15 «Kpamrozco

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
sHUMaHnue na ynompebnenue naxionenus conditionnel:

1) Si vous étiez libres ce soir, nous irions avec plaisir au théatre.

2) Si tu parlais moins vite, on pourrait te comprendre mieux.

Ynpaoicnenue Ne 2. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 16 « Kpamxozco

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwume u nepesedume ciedyroujue npeodiodNiceHusl,
oopawas eHUMAaHUue Ha ynompedieHue 8pemeH.

1) S'il travaille, il réussira a son examen.

2) Si je pouvais, je vous donnerais ce livre.
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Ynpaorcnenue Ne 3. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 17 «Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, obpawas
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nepeso0a UHDUHUMUBOE HA PYCCKUL A3bIK:

1) Jai un article a traduire.

2) Je suis content de voir ce beau spectacle.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 18 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUe NocoOusl.
llepenuwiume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, obpawas
BHUMAHUE HA 0CODEeHHOCMU Nnepe8ood UHDUHUMUBOS8 U UHGUHUMUBHBLX
000pOMO8 HA PYCCKULL A3bIK:

1) J'entends ma soeur chanter.

2) Jiai a vous dire quelque chose.

Ynpaoicnenue Ne 5. O3uakomemecs ¢ cooepacanuem § 19 «Kpamrozco

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCceHUs, o0opauias
SHUMAHUe Ha ynompebienue epemen Hakionenus Subjonctif:

1) 1l faut qu'elle parte.

2) Bien que j'aie beaucoup de temps, je ne veux pas aller le voir.

Ynpaoicnenue Ne 6. I[lepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoume meKkcm.

Le désencrage des vieux papiers
Le recyclage des vieux papiers demande I’épuration de tous les
produits qui les composent.
Les papiers blancs imprimés doivent, pour resservir a la fabrication
d’un papier propre a I’impression, étre débarrassés de I’encre qui les
impréegne.
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Ce procédé dit de désencrage est une méthode de préparation
spécifigue qui s’exécute en deux étapes. Il s’agit, dans un premier temps,
de solbiliser en milieu aqueux les huiles végetales et les résines
synthétiques contenues dans les encres d’imprimerie.

On procede, pour cela, a une cuisson modérée des vieux papiers en
présence de soude dans des grands lessiveurs cylindriques. Ce premier
stade prépare le décollement de I’encre.

Le second consiste en un lavage en plusieurs étapes avec du savon et
des detergents. Ces lavages successifs séparent les fibres des liants
saponifiés.

Bapmuanr 2

Ynpaocnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 15 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
sHUManue na ynompebnenue naxionenus Conditionnel:

1) Si vous vouliez, je vous montrerais cette brochure.

2) Si vous travailliez beaucoup, vous pourriez écrire sans fautes.

Ynpaoicnenue Ne 2. O3uakomemecs ¢ cooepacanuem § 16 « Kpamrozco

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA ynompeobiieHue 8DeMeH.

1) S'il reussis a son examen, il trouvera un bon emploi.

2) 1l vous montrerait ce livre, si vous le lui demandiez.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 « Kpamrozco

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe Nnocodusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauias
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BHUMAHUE HA 0COOeHHoCmU nepeeoda UquMHMI’I’ZMGOG HA pyCCKuﬁ A3bIK.
1) Cette loi est a formuler.
2) 1l sortit sans me répondre.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 18 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUYe NocoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA 0CODEeHHOCMU Nnepe8ood UHDUHUMUBOS8 U UHGUHUMUBHBLX
000pOMOB HA PYCCKULL A3bIK:

1) Je regarde les enfants manger.

2) Ce livre est a lire,

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
SHUMAHUe Ha ynompebienue epemen Hakionenus Subjonctif:

1) Je veux que vous lui donniez un coup de téléphone.

2) J'ai peur que nous ne partions pas.

Ynpaorcnenue Ne 6. Ilepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume mexcn.

Histoire du papier

La tradition veut que le papier soit né en Chine. Au Il-ieme siécle un
ingenieur mandarin Ts’al Luen développe un procédé a base de bambou et
de fibres diverses provenant de I’écorce de mirier et de morceaux d’étoffe
et de soie.

Apres une longue ébullition qui permet de les séparer, ces fibres
sont lavees, lessivées a la chaux et transformées en pate. Elles donnent une
sorte de feutre que I’on met a égouter, puis a sécher et que I’on presse
ensuite. Il se peut qu’il s’agisse d’une technique plus ancienne encore,
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reprise et ameéliorée par Ts’ai Luen. Les plus anciennes piéces connues de
papier oriental datent du Ill-ieme siecle.

Le papier est introduit en Asie Centrale au V-ieme siécle et en Inde
au VI-ieme siéecle. En 751, en Perse, a Samarcande, les prisonniers chinois
révelent aux Arabes le secret de leur procédé de fabrication. Un marcheé
important de papier s’établit dans cette ville.

La technigue nouvelle gagne alors le Moyen-Orient et connait sa
premiére évolution: le bambou est remplace par les chiffons de coton,

A travers I’Egypte, ou il commence a remplacer le papyrus au début
du X-iéme siécle, et I’Afrique du Nord, le papier arrive en Espagne et en
Sicile au XII-iéme siécle.

Il est apporté en France au milieu du XIV-ieme siecle et puis il se
répand dans toute I’Europe. En France, le premier moulin a papier est
installé a Troyes en 1348. Mais l'usage du papier est pendant longtemps
limité aux lettres. On trouve donc de nombreux documents sur parchemin

jusqu’au XV-ieme siecle.
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Hanpasaenune 15.03.02 «TexHosioruueckue

MAaIIUHbI U 000PYI10BaAHUE

KOHTPOJIBHOE 3AJIAHUE Ne 1
Bapuanrt 1

Ynpaosicnenue Ne 1. O3naxkomvmecsw ¢ codepxcarnuem § 8 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOmMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwume u nepesedume creoyiowue npeosodiceHus, obpawas
6HUMAHUE HA CMEeNeHU CPDABHEHUA.

1) 1l parle anglais mieux que moi.

2) Je parle anglais pis que lui.

3) Cette rue est la plus large rue de notre ville.

Ynpaosicnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepocarnuem § 9, 12, 13, 14

«Kpamkoeo cpammamudecKkoco cnpasodYHuxKka», nOMeuleHHoco0 6 KOHUe
nocobus. llepenuwiume u nepegedume npeosoAHceHUs, 00PaAULas GHUMAHUE
Ha ynompeoienue MeCmouMeHU:

1) Le professeur aime les étudiants qui travaillent bien.

2) Le livre que tu lis est intéressant.

3) Donnez-moi votre numéro de téléphone et celui de votre soeur.

4) Tu dois me montrer I'Université.

VYnpaosicnenue Ne 3. O3naxomomecs ¢ cooepacanuem § 10 « Kpamkoeo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume cneoyowue npeosodiceHus, obpawas

BHUMAHUE HA 6blOEIUMETbHbIE U ocpaHudume/lbHsle
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KOHCMPYKYUU.
1) C'est le livre gu'elle a acheté.
2) C'est la maison gu'il a visitee.
3) Vous ne lisez que les journaux.
4) Ce travail ne donne que de bons résultats.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ cooepocanuem § 11 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHus, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompe@zeHue H€0np€()€ﬂ€HHO-ﬂu’{Hblx U Oe3UYHBIX MeCMOUMEHULL:

1) On obtient les résultats du calcul.

2) 1l suffit de multiplier une quantité par un prix unitaire.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecs ¢ cooepacanuem § 1 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
Ilepenuwume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompe@zeHue 6PEMEH U3BABUMENBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) Qu'es ce que tu diras au professeur?

2) Est-ce que tu avais mal a la téte?

3) J'ai fini mon travail.

Ynpaoicnenue Ne 6. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 2 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompebnenue spemern immédiats:

1) 1l va écouter cette symphonie.

2)  Nous venons d'écouter un concert.
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Ynpaorxcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.
La transformation d'une machine a papier journal
en machine a papier fins

Cette machine produit 100000 t de papier fins par an, qui sont
destinés a la papeterie scolaire et a I'impression offset. La demande de
papiers fins non couchés en Europe occidentale est d'environ 4 millions de
tonnes par an.

On a installé une nouvelle caisse d'arrivée, divers éléments pour la
table de fabrication, pour les presses et pour sécherie, ainsi gu'une nouvelle
presse-encolleuse et une calandre, a quoi il faut ajouter divers équipements
auxiliaires.

Apres la modernisation de cette machine la gamme de productions
s'est composée de papiers fins, de papiers d'impression couchés, de papier
journal et de papier offset spécial, soit un total de 410000 t/an.

On a mis en service une coupeuse synchronisée. Cette coupeuse a
actuellement le rendement le plus élevé sur le marché. La machine est
particulierement silencieuse grace a des éléments intégrés de protection
contre le bruit. Elle est dotée du systeme de coupe en long avec des
couteaux inférieurs portant des bagues en meétal dur. L'entrainement est
assuré par une commande digitale a plusieurs moteurs.

Bapuant 2

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 8 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA CMeNneHU CPABHEeHUS:

1) Je suis aussi jeune que Nina.
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2) La tour Ostankinskaya n'est pas moins haute que la tour Eiffel.
3) Ce garcon est plus sérieux gue cette fille.

Ynpaoxcnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepacanuem § 9, 12, 13, 14

«KpamKoeo cpammamudecKkoco cnpasovHuxKka», nOMeuleHHoc0 6 KOHUe
nocobus. llepenuwiume u nepegedume npeosoHceHUs, 00PAUas GHUMAHUE
Ha ynompeoieHue MeCmouMeHU:

1) Les textes que nos étudiants traduisent sont intéressants.

2) L'étudiant que vous voyez est mon ami.

3) Celui-ci parle, celle-la écrit.

4) Pouvez-vous me donner vos notes? — Oui, je peux vous les
donner.

Ynpaorcnenue Ne 3. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 10 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA ebloeumenbHble U ocpaHudumellbHvle KOHCmMpyKuyuu.

1) C'est I'ami qu'ils attendent.

2) Ce sont les fermiers que j'ai vu hier.

3) Je ne lis que les livres de cet auteur.

4) Je n'aime que ma fille.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxomovmecs ¢ cooepoicanuem § 11 «Kpamrozeo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe Nnocodusl.
llepenuwume u nepegedume npeosodxceHus, oopawas BHUMAHUE HA
ynompeobieHue HeonpeoeieHHO-TUYHBIX U OE3NUUHBIX MeCMOUMEHUT.

1) 1l s'agit d'une catastrophe.

2) On chante bien.

Ynpaoicnenue Ne 5. Oznaxkomvmecw ¢ codepocanuem § 1 «Kpamkozo
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cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHUs, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompe@zemte 6PEMEH U3BABUMENIBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) Je serai ingénieur.

2) Est-ce que tu avais mal a la téte?

3) Elles sont restées jusqu'a 8 heures.

Ynpaorcnenue Ne 6. O3naxomvmecs ¢ cooepaxcanuem § 2 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwume u nepesedume npeoodceHUs, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompebnenue epemern immédiats:

1) Elle va aheter une auto.

2) Je viens de recevoir une lettre de Paris.

Ynpaorcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.

La plus grande machine a papier journal
d'Europe occidentale

Cette nouvelle machine a papier journal, construite en Finlande,
représente le dernier cri du matériel de production de papier et elle
remplace la production de trois machine a papier existantes.

Cette machine a une largeur de toile de 7400 mm et elle a été étudiée
pour une vitesse de 1200 m/mn. Elle peut produire du papier journal de
grammage compris entre 40 et 49 g/m?.

La machine comprend une caisse de téte hydraulique, un formeur a
deux toiles et une section de presses. Les usines Valmet ont fourni le
systeme de ventilation et de récupération de chaleur.

Une caisse de téte est une caisse hydraulique a microturbulences
assurant une répartition uniforme des fibres et une formation homogéne de
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la feuille. La section a deux toiles, construite pour produire des quantités
standard de papier journal, a une grande capacité d'égouttage.

La section de presses peut étre utilisée dans la fabrication de sortes
variees de papier.

Cette machine produit par an 150000 tonnes de papier journal
standard et offset dans une gamme de grammage de 40 a 52 g/m?. Cette
production correspond a peu pres au tiers de la consommation hollandaise
de papier journal.

Cette machine a grande vitesse est destinée pour papier fins et papier
journal de haute qualité et de faible grammage. Avec une largeur de toile
de 9100 mm, cette machine est la plus large machine a papier journal

d'Europe occidentale.

KOHTPOJIBHOE 3A/TAHHUE Ne 2
Bapuanr 1

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 5 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume ciedyroujue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA ynompebileHue NacCusHol hopmol.:

1) Le devoir sera prépare par Pierre.

2) La piece est bien jouée par les acteurs.

Ynpaoicnenue Ne 2. O3naxkomvmecsv ¢ codepocarnuem § 6 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA YnompebieHue HelUdHbIX opm na2ona:

1) Elle ne pouvait pas comprendre les mots dits par mon ami.
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2) En souvenant le soir passé elle se sentait heureuse.

Ynpaoxcnenue Ne 3. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 7 «Kpamxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwiume u nepesedume cieoyrowjue npedioHceHuss, 0opauiasi
GHUMAHUE HA ynompe@zeHue He3aeUCUMbIX NpU1Yacniiblx 060p0m06.'

1) Ce projet étant difficile a realiser, on s'y a renoncé.

2) Le spectacle fini, le public a applaudi les acteurs.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomvmecw ¢ codepaxcanuem § 3 «Kpamrxoeo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume credyrujee npeoyodceHue, odbpawas
BHUMAHUe Ha ynompebienue spemenu passe simple:

1) Les étudiants finirent leurs expériences.

Ynpaocnenue Ne 5. O3naxomvmecw ¢ cooepocanuem § 4 «Kpamxoeo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume creoyrowue npPeoroNCeHUs, VYUMvledsl
npasula co2nacoB8aHusi BPemen.

1) Tu m'as parlé du village ou tu avais né.

2) Je suis revenu a neuf heures parce que j'avais été a la bibliothéque.

Ynpaoicnenue Ne 6. I[lepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoune meKkcm.
La mécanisation de I’industrie papetiére

La genéralisation de I’utilisation de la vapeur, au XIX-ieme siecle,
renouvelle profondément les procédeés de fabrication du papier.

En quelgue quarante années, une fabrication inchangée depuis le
Xl1-iéme siecle est entierement mécanisée.

La transformation radicale de I’industrie papetiere constitue un
remarquable exemple des effets de la premiere révolution industrielle.
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La vapeur permet d’animer toute sorte de machines : machines de
brassage, de pompage et de dechiquetage. La vapeur fait entrer I’industrie
papetiére dans I’ére mécanique.

Le premier perfectionnement important des techniques papetieres
touche a la préparation de la pate : il s’agit de la pile hollandaise.

La pile hollandaise est une cuve ovale en bois dans laquelle le
mouvement rotatif d’un cylindre muni de lames déchiquette les chiffons ou
les vieux papiers.

Le systeme a [I’avantage de traiter la matiére premiére plus
rapidement et permettre I’utilisation de matériaux fibreux plus resistants.

Bapuant 2

Ynpaorxcnenue Ne 1. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 5 «Kpamxoeo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
BHUMAHUE Ha YynompeObjleHue NAcCUBHOU Gopmbi:

1) Cette question a été discutée a la derniere conférence.

2) Ce travail a éteé fini il y a 10 ans.

Ynpaoicnenue Ne 2. O3znaxkomvmecsv ¢ codepocarnuem § 6 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA YnompebieHue HeludHbIX Gopm na2ona:

1) Les étudiants apprenant le francais s'intéressent beaucoup a la
culture de la France.

2) Le livre mis sur la table c'est "Madame Bovary".

Ynpaoicnenue Ne 3. O3znaxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 7 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOmMeuleHHoco 6 KOHYe nocoousl.
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llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, obpawas
BHUMAHUE HA YNOMpeONeHUe He3ABUCUMBIX NPUYACTIHBIX 000POMO8:

1) Mon ami m'ayant promis ce livre, je me suis rendu chez lui.

2) Le travail fait, je suis allé chez moi.

Ynpaorxcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ cooepacanuem § 3 «Kpamrxoeo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume credyrujee npeoyodceHue, odbpawas
BHUMAHUe Ha ynompebienue spemenu passe simple:

1) Le professeur raconta cette Iégende a ses eleves.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecw ¢ cooepacanuem § 4 «Kpamxoeo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYEe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoyrowue npeoO#CeHUs, VUUMblIEasl
Npasula co2naco8anusi BPeMen:

1) Il arendu le livre qu'il avait lu.

2) Nous avons ecouté I'opéra qu'il avait composé a Paris.

Ynpaoicnenue Ne 6. I[lepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoune meKkcm.

L'industrie papetiere en France

Un frangais, Louis-Nicolas Robert, est a l'origine de I'essor de
I'industrie papetiére mondiale. Robert invente en 1798 une machine a
papier qui produit de facon continue la feuille de papier a une vitesse qui
remplace le travail de 100 ouvriers.

Sa machine ne mesurait que 2,6 metres mais c'est elle qui est a
I'origine des machines modernes mesurant plus de 100 metres de long et
produisant le papier a une vitesse de 600 m a la minute sur une largueur de
6 & 7 metres.

Aux XVIlI-ieme et XIX-ieme siecle, la France garde son rdle
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important dans la production mondiale de papier.

Vers la fin du XIX-ieme siecle, il existe environ 620 machines a
papier francaises. C'est au milieu du XIX-ieme siécle qu'on commence a
utiliser le bois comme matiere premiére pour la fabrication du papier.

A présent, plusieurs complexes papetiers produisent différentes
sortes de papier et de carton.

Aujourd'hui, l'industrie papetiére francaise est devenue une branche

importante de I'économie.

KOHTPOJIBHOE 3AJIAHHUE Ne 3
Bapuanr 1

Ynpaocnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 15 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
sHUManue na ynompebnenue naxionenus Conditionnel:

1) Tu aurais répondu ta lecon si tu l'avais apprise.

2) Il aurait été musicien, s'il avait eu du talent.

Ynpaoicnenue Ne 2. O3uakomemecs ¢ cooepacanuem § 16 « Kpamrozco

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA ynompeobiieHue 8DeMeH.

1) S'il trouve un bon emploi, il aura beaucoup d'argent.

2) Nous aurions pris un taxi hier soir, si nous avions ete en retard.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 « Kpamrozco

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauias

32



BHUMAHUE HA 0COOeHHoCmU nepeeoda UquMHMI’I/ZMGOG HA pyCCKuﬁ A3bIK.
1) Nous avons une dictée a ecrire.
2) Nous avons a travailler sans nous reposer.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomemecs ¢ cooepacanuem § 18 « Kpamxoeo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUYe NocoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA 0CODEeHHOCMU Nnepe8ood UHDUHUMUBOS U UHGUHUMUBHBLX
000pOMO8 HA PYCCKULL A3bIK:

1) Nous entendons quelqu'un descendre l'escalier.

2) lls ont un probléme a examiner.

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
SHUMAHUe Ha ynompebiienue epemen Hakionenus Subjonctif:

1) Pensez-vous qu'il lui écrive des lettres?

2) Je ne suis pas sar qu'il conduise bien la voiture.

Ynpaoicnenue Ne 6. I[lepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoume meKcm.

L'industrie des pates et papiers a Canada

L'industrie canadienne des pates et papiers est constituée de 57
usines. L'industrie fabrique environ 150 types de produits dont le papier
journal est le principal. Le papier journal représente 62 % de la production
totale et les pates 13 %.

Les usines se trouvent dans les régions administratives de Montreéal
et Québec (Ksebek). L'industrie exporte 70 % de sa production. La valeur
des exportations annuelles s'éleve a preés de 2 milliards de dollars. Les
principaux marchés d'exportation sont les Etats-Unis et le Royaume-Uni.
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Une importante caractéristique de la structure de l'industrie des pates et
papiers est sa forte concentration.

Méme si lI'industrie des pates et papiers produit a pleine capaciteé, elle
connait de tres sérieux problemes. Les deux principaux sont la perte de la
position concurrentielle de certains secteurs de I'industrie, surtout le
secteur du papier, et ensuite une instabilité cyclique.

Les principaux facteurs qui expliquent cette perte de la position
concurrentielle sont le codt du bois a l'usine, le colt de la main-d'oeuvre, le
colt du transport et la productivité des usines.

Le probleme de marché cyclique est causé par une trop grande
dépendance de l'industrie sur le marché des Etats-Unis.

Bapuant 2

Ynpaorcnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepacanuem § 15 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauias
sHUManue na ynompebnenue naxiornenus Conditionnel:

1) Nous serions heureux, si vous étiez a Moscou ce soir.

2) On pourrait prendre un café creme, si I'on entrait dans ce café.

Ynpaoicnenue Ne 2. Oznakomemecs ¢ cooepoicaruem § 16 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume ciedyroujue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA YnompeobieHue 8DeMeH.

1) S'il a beaucoup d'argent, il achetera une voiture.

2) Si vous vous intéressiez a la science, je vous donnerais un livre
intéressant.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 « Kpamrozco
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2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY, NOMEUeHHO20 6 KOHUe NocoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nepeso0d UHQUHUMUBOE HA PYCCKULL A3bIK:

1) Ce texte est a lire.

2) Mon ami decida de devenir pilote sans avoir rien dit a ses parents.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 18 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nepeso0ad UHQUHUMUBOE HA PYCCKULL A3bIK:

1) Tu as vu le train partir.

2) 1l a une lettre a écrire.

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
SHUMAHUe Ha ynompebienue epemen Hakionenus Subjonctif:

1) 1l faut qu'il ne sorte pas de la maison.

2) Je suis content que vous fassiez bien votre travail.

Ynpaoicnenue Ne 6. I[lepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoume meKcm.

L'Usine de la Cellulose de Asturias

Située au Nord de I'Espagne, la nouvelle Usine de la Cellulose de
Asturias a été construite pour produire par jour 30 tonnes de péate kraft de
pin et d'eucalyptus mi-blanchie et blanchie.

Cette usine avait produit, au milieu de I'été, 25000 tonnes de pate
kraft de pin de premiére qualité.

Les rondins de pin livrés par camion sont déchargés dans un canal ou
sont stockés sur parc.
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La cuisson se fait en discontinu dans quatre lessiveurs plaqués d'acier
inoxydable de 180 m3 chacun, chauffés a la vapeur sous 12 kg/cm?2. Les
liqueurs blanche et noire sont introduites en méme temps que les copeaux.

La pate est prise par pompe pour passer par des trieurs de noeuds
(cyukoyioBuTean) SOUS pression. Un systeme pneumatique envoie les
noeuds dans un sylo.

La pate débarrassée de ses noeuds est lavée sur trois filtres a tambour
de 3,35 m de diamétre et 6,1 m de table, puis épurée. La pate prise du

stock est diluée pour étre épurée; elle subit ensuite une derniére épuration.
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Hanpasaenune 38.03.01 '"Jxonommuka'"

N HAIIPpABJICHHC

38.03.02 "MenemxxkmeHnt"

KOHTPOJIBHOE 3AJAHHUE Ne 1
Bapuanr 1

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecsw ¢ codepxcarnuem § 8 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
6HUMAHUE HA CMEeNeHU CPDABHEHUAL.

1) La glace est plus légere que I'eau.

2) Mon livre est plus intéressant que le tien.

3) Je suis aussi jeune que Nina.

Ynpaoicnenue Ne 2. O3znaxkomomecsv ¢ cooepxcanuem § 9, 12, 13, 14

«Kpamkoeo cpammamudecKkoco CnpasovHuKa», nomeuleHHozco 6 KOHYEe
nocoous. llepenuwiume u nepesedume npeoiodceHus, oopaujas BHUMAHUE
Ha ynompebiienue MeCmoumMeHulL.

1) C'est la maison derriere laquelle se trouve notre Université.

2) L'étudiant que vous voyez est mon ami.

3) On m'a apporté des journaux: ceux-ci sont en langue russe, ceux-
la sont en langue francaise.
4) Savez-vous qu'il part demain? — Oui, je le sais.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 10 « Kpamrozco

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoousl.

Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
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BHUMAHUE HA ebloeumebHble U OCpAHUYUME/IbHblIE KOHCMPYKYUU.
1) Ce sont les fermiers que j'ai vu hier.
2) C'est I'ami qu'ils attendent.
3) Dans ce texte il n'y a que dix mots difficiles.
4) 1l n'y a que cing maisons dans notre rue.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ codepocanuem § 11 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHus, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompe@zemte H€0np€()€ﬂ€HHO-ﬂu’{Hblx U Oe3UYHBIX MeCMOUMEHUIL:

1) 1l est question de la situation en Asie.

2) On veut vendre ses produits.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecs ¢ cooepacanuem § 1 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
Ilepenuwume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompe@zeHue 6PEMEH U3BABUMENBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) Quand est-ce qu'ils visiteront Moscou?

2) Je portais des lettres a la poste.

3) A-t-elle terminé I'Université?

Ynpaoicnenue Ne 6. O3naxkomvmecsv ¢ codepxcarnuem § 2 «Kpamkozo

CPAMMAMUYECKO20  CAPABOYHUKAY, NOMEWEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwume u nepesedume npeonodicenus, 00pauias 6HUMAHUE HA
ynompebnenue spemern immeédiats:

1) lls vont traduire un texte difficile.

2) Vous venez de commencer a faire votre travail.
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Ynpaorxcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.
Quelgues notions de la science économique

Le marché c'est un lieu de rencontre entre I'offre et la demande ou
s'établit un prix. Le marché est le synonyme d'économie de marché. La loi
du marché exprime la relation existant entre I'offre, la demande et le prix:
en théorie, lorsque le prix baisse, la demande augmente; lorsque le prix
augmente, la demande baisse.

L'entreprise achete les produits et services dont elle a besoin; pour
vivre, elle doit vendre sur le marché les marchandises qu'elle produit. Elle
doit connaitre bien son marche.

Marketing — c'est un ensemble des techniques et méthodes qui ont
pour objet la stratégie commerciale de I'entreprise dans tous ses aspects et
surtout I'étude des marchés. Il s'agit dans ce cas d'un important domaine de
I'économie: de I'étude des activités commerciales a la base de la
connaissance des besoins et de la psychologie du comsommateur.

L'autre important aspect de la science économique c'est le
management: la science de la technique de direction et de gestion de
I'entreprise.

Bapuanr 2

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 8 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCceHUs, o0opauias
6HUMAHUE HA CMEeNeHU CPDABHEHUAL.

1) Ce devoir est le plus difficile.

2) Cette mer est moin grande que la mer Noire.

3) Mon pere est plus vieux gue ma mere.
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Ynpaocnenue Ne 2. O3naxomvmecw ¢ codepoicanuem § 9, 12, 13, 14

«Kpamkoeo cpammamudecKkoco cnpasodYHuxKka», nOMeuleHHoc0 6 KOHUe
nocobus. llepenuwiume u nepegedume npeosoFHceHUs, 00PAUasi GHUMAHUE
Ha ynompeoieHue MeCmouMeHU:

1) Les textes que nos étudiants traduisent sont intéressants.

2) L'auteur dont je vous parle écrit un nouveau roman.

3) Donnez-moi votre numeéro de téléphone et celui de votre soeur.
4) Veux-tu présenter ton frere a tes amis? — Oui, je veux le présenter.

Ynpaocnenue Ne 3. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 10 «Kpamxozo

cpammamudecKkoco CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA ebloeumebHble U OZCPpAHUHYUME/IbHbIE KOHCMPYKYUU.

1) C'est mon ami qui achéte ce livre.

2) Ce sont les industries qu'il faut développer.

3) Je ne veux que vous raconter cette histoire.

4) Elle n'aime que chanter.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznakomvmecs ¢ cooepoicanuem § 11 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOmMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwume u nepesedume npeonodicenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompeobjeHue HeonpeoeieHHO-TUYHbIX U OE3NUUHBIX MeCMOUMEHUT.

1) 1l suffit de multiplier une quantité par un prix unitaire.

2) On obtient les résultats du calcul.

Ynpaoicnenue Ne 5. O3znaxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 1 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwume u nepeseoume npeoyodcenus, oopawias 6HUMAHUe Ha
ynompeonenue 8pemet U3bA8UMEeNIbHO20 HAKIOHEHUSL!
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1) Nous irons au théatre demain.
2) Nous apparaissions dans cette salle.
3) Qui a ouvert la porte?

Ynpaorxcnenue Ne 6. O3naxomvmecs ¢ cooepaxcanuem § 2 «Kpamrxoeo

SPAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCcoousl.
Ilepenuwume u nepeseoume npeonodicenus, 0Opawias GHUMAHUE HA
ynompebnenue epemern immédiats:

1) Je vais parler frangais avec mon ami.

2) Je viens de répondre a votre question.

Ynpaorcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.
Les analyses théoriques de la crise

Les analyses théoriques de la crise sont nombreuses et renvoient aux
grands courents de la pensée économique. Pour les néo-classiques, le jeu
des mécanismes de marché tend a assurer l'auto-régulation du systeme
économique: face a une situation de déséquilibre, ce jeu doit permettre, par
une variation des prix, le retour a une situation d'équilibre général, optimal
et stable.

L'idée de crise n'est acceptable que dans la mesure ou les éléments
extérieurs perturbent le fonctionnement du marché: d'ou I'accent mis sur
les "'chocs" extérieurs: chocs pétroliers, par exemple.

La crise a conduit au renouveau de la pensée monétariste pour
laguelle le symptdéme majeur de la crise est l'inflation. Cette inflation est le
fruit de la politiqgue économique keynésienne (o Ketincy) des années de
croissance.

L'analyse keynésienne se situe dans un cadre macro-economique;
I'équilibre du marché peut étre un équilibre de sous-emploi, le volume de
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la production est déterminé par les anticipations des entrepreneurs sur le
niveau de la demande, I'Etat intervient pour réguler I'économie au niveau

de l'investissement.

KOHTPOJIBHOE 3ATAHHUE Ne 2
Bapuanrt 1

Ynpaosicnenue Ne 1. O3naxomvmecs ¢ cooeporcanuem § 5 « Kpamkozo

cpammamuvdecKoco cnpasoiHuKkay, NOMeuweHHoc0 6 KOHYye nocoousi.
llepenuwume u nepesedume cieoyouiue npeoiodNceHuss, 0opauiasi
BHUMAHUEe HA YnompeoneHue naccusHol hopmoi:

1) Le bon est établi en deux exemplaires.

2) Le bon de livraison est conservé par le client.

Ynpaosicnenue Ne 2. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 6 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOmMeuleHHoco 6 KOHYe nocoousi.
llepenuwuume u nepesedume creoyiowue npeosodiceHus, obpawas
BHUMAHUE HA YnompeoieHue HelTUYHbIX hopM anazona.

1) Nous écrivons en regardant le tableau.

2) Je vois notre professeur lisant un journal.

Ynpaosicnenue Ne 3. O3znaxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 7 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOmMeuieHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwuume u nepesedume credyiowue npeosodiceHus, obpawas
GHUMAHUE HA ynompe@zeime He3a6UCUMbBIX NPUYACNTIHbIX 060p0m06:

1) Ma soeur etant malade, j'ai du rester avec elle.

2) Le travail etant difficile, on passe beaucoup de temps au
laboratoire.

Ynpaosicnenue Ne 4. O3znaxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 3 «Kpamkozo
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2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwiume u nepesedume credywujee npeoyodceHue, odbpawas
BHUMAHUe Ha ynompebienue spemenu passe simple:

1) Le grand savant russe Tsiolkovski mourut en 1935.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecs ¢ cooepacanuem § 4 «Kpamxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwume u nepegedume credyrowue HnPeONOHCEHUs, YUUMbIBAs
npaesuia cozciacoearus 6p€M€H:

1) Il a dit qu'il apprendrait les résultats demain.

2) Apres le spectacle nous avons applaudi cet acteur qui avait joué le
premier role.

Ynpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume meKkcm.

Le dollar, monnaie internationale

Le dollar est, avec l'or, a base du systeme monétaire international. 1l
joue ce role apres la Seconde Guerre mondiale. Le 27 décembre 1945 on
crée le Fonds Monétaire International.

Les Etats-Unis s'engagent & convertir tout dollar en or au cours de 35
dollars I'once d'or (une once — 31 gramme environ). Cette valeur était fixée
en 1934. Les réserves des autres pays sont constitues d'or et de dollars. Les
Etats-Unis assure la convertibilité en or de dollars de ces pays et ces pays
assurent la convertibilité en dollars de leur monnaie. Il s'agit d'un systéme
de convertibilité a double niveau. Ce systeme se réalise sur deux marchés
différents: le marché des changes et le marche de l'or.

Chaque pays veut de défendre la valeur officielle de sa monnaie par
rapport au dollar. Le pays achete sa propre monnaie quand elle tend a
baisser et la vend quand son cours s'éléve. Le taux de change est le prix
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auquel s'échangent les monnaies. Il peut s'exprimer de deux facons. Par
exemple, on peut dire que le taux de change s'exprime par la valeur du
mark en franc ou bien par la valeur du franc en mark.

Bapuant 2

Ynpaorxcnenue Ne 1. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 5 «Kpamrxoeo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUeHHO20 6 KOHUe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA YNompeodieHue naccusHol Gopmol:

1) La marchandise est accompagnée d'un bon.

2) Ce document est établi par le vendeur.

Ynpaorxcnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 6 « Kpamxoeo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE Ha Ynompeodienue HelUUHbIX PopM 2naz2ona:

1) Je vois le train arrivant a la gare.

2) C'est un theatre visité par la jeunesse.

Ynpaoicnenue Ne 3. O3znaxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 7 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, 0Opauiasl
BHUMAHUE HA ynompebileHue He3a8UCUMBIX NPULACMHBIX 000POMO8.

1) La pluie ayant cessg, j'ai pu continuer ma route.

2) L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 3 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume creoyrwujee npeooddceHue, o0oOpPauiasl
GHUMAHUe Ha ynompebienue epemeru passé simple:
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1) Aujourd'hui il nous raconta sa vie.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecs ¢ cooepocanuem § 4 «Kpamxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeuljeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwume u nepegedume credyrowue HnPeONOHCEHUs, YUUMbIBAs.
npaesuia cociacoearus 6p€M€H:

1) 1l a dit qu'il apprendrait les résultats demain.

2) Apres le spectacle nous avons applaudi cet acteur qui avait joué le
premier role.

Ynpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume meKkcm.

Les américains critiques sur les 35 heures

Les investisseurs américains peuvent se tourner vers des marchés
plus concurrentiels que le marché francais. Les avantages francais résident
dans la qualité des infrastructures, la position géographique stratégique du
pays, la qualification de sa main-d'oevre.

Ces trois caractéristiques sont considérées par les investisseurs
comme des arguments forts. En revanche, les codts et les procéedures de
licenciement, les codts de la main-d'oevre et surtout la limitattion du temps
de travail sont considérés comme de véritables handicaps.

Les 35 heures de travail par semaine les dirigeants d'entreprises
americaines en France critiquent. Selon leurs avis, cette durée de travail est
insuffisante. Ils estiment que longtemps cela ne crée pas d'emplois. 60%
d'entrepreneurs américains estime que cette loi a une influence négative
sur les futurs investissements en France.

Il faut que le gouvernement "s'intéresse aux problémes". Beaucoup

de mesures sont prises pour améliorer l'attractivité du marché francais.
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KOHTPOJIBHOE 3AJIAHUE Ne 3
Bapuanrt 1

Ynpaorcnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 15 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
sHUMaHue Ha ynompeonenue naxionenus Conditionnel:

1) Jiirais voir ce spectacle, s'il etait bon.

2) Si votre ami n'avait pas habité loin, vous l'auriez vu plus souvent.

Ynpaorcnenue Ne 2. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 16 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume cneoywue npeosodiceHus, odpawas
BHUMAHUE Ha ynompedieHue pemeH.:

1) Si tu sortais, j'irai avec toi.

2) Si tu n'avais pas compris ce mot, tu l'aurais cherché dans le

dictionnaire.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 « Kpamrozco
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKA», NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume ciedyroujue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nepesooa UHQMUHUMUBOE HA PYCCKULL S3bIK.

1) Ce livre est a lire.

2) Apres avoir recu votre lettre je suis allé voir nos amis.

Ynpaoicnenue Ne 4. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 18 «Kpamrozco
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nnepesooa UHQDUHUMUBOE U UHQOUHUMUBHBIX
000pOMO8 HA PYCCKULL A3bIK:
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1)Vous écoutez les enfants parler.
2) As-tu un probléme difficile a examiner?

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
SHUMAHUe Ha ynompebienue epemen nHaxionenus Subjonctif:

1) Pensez-vous qu'il lui écrive des lettres?

2) Est-ce possible qu'elle soit un jour une bonne actrice?

Ynpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume meKkcm.

Marche

Le marché est un lieu de rencontre entre I'offre et la demande d'un
bien ou s'établit un prix d'équilibre. La demande émane des
consommateurs et I'offre des producteurs.

La loi du marché met en évidence la relation existant entre I'offre, la
demande et le prix en théorie, lorsque le prix baisse, la demande augmente
et a I'inverse, lorsque le prix augmente la demande baisse.

En revanche, I'offre diminue quand le prix baisse. Quand le prix
baisse l'activité n'est plus rentable et les producteurs préferent se tourner
Vers une autre production.

La loi du marché ne fonctionne que dans certaines hypotheses qui ne
sont actuellement que théoriques et correspondent a l'existence d'une
concurrence pure et parfaite. Le marché doit avoir les caractéristiques
suivantes:

— atomicité: existence d'un grand nombre d'acheteurs et de vendeurs
de petite dimension;

—homogénéité : tous les biens offerts doivent étre de méme nature;
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— fluidité: chaque participant doit étre libre d'entrer et de sortir du
marché;
— transparence: chaque participant est totalement informé des prix et
des quantités offertes et demandées.
Bapuant 2

Ynpaorcnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 15 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
sHuMaHue Ha ynompeonenue naxionenus Conditionnel:

1) Si j'étais libre ce soir, je lirais ce roman.

2) Il serait rentré tard, s'il avait eu beaucoup de travail.

Ynpaorcnenue Ne 2. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 16 « Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodIceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA ynompeobiieHue 8DeMeH.

1) Si ces expériences donnent de bons resultats, nos recherches
seront terminées.

2) S'il faisait beau, nous irions nous promenetr.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 « Kpamrozco
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume ciedyroujue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA 0COODEHHOCMU Nepesooa UHMUHUMUBOE HA PYCCKULL S3bIK.

1) Ces calculs sont a faire.

2) Etes-vous sir d'avoir lu tous ces livres?

Ynpaowcnenue Ne 4. Ozunaxkomvmecv ¢ codepycanuem § 18 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoousl.
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llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, obpawas
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nepeso0ad UHQUHUMUBOE HA PYCCKULL A3bIK:

1) 1l voit le train partir.

2) J'ai @ vous raconter une histoire.

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
SHUMAHUe Ha ynompebienue epemen naxionenuss Subjonctif:

1) Je ne crois pas qu'il puisse partir cette année pour I'Europe
Occidentale.

2) 1l veut que je lise ce livre.

Ynpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume meKkcm.

Prix

Le prix est une somme d'argent a payer pour acquerir un bien ou un
service.

La théorie économique explique la formation des prix par la
rencontre de I'offre et de la demande sur le marché.

Or, la réalite du marche est tres éloignée de la théorie, et un grand
nombre d'entreprises ajoutent une marge au codt de revient unitaire du
produit afin de déterminer le prix de vente. Ce dernier reste cependant
aligné sur celui des concurrents, ce qui montre que 1'idée de concurrence
reste présente.

— Inflation: hausse du niveau genéral des prix auto-entretenue et
fondée sur des mécanismes macro-économiques.

— Désinflation: diminution de l'inflation.

— Déflation: baisse du niveau géneral des prix.
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L'évolution du prix d'un produit déterminé est facilement mesurable.
Par contre, mesurer I'évolution des prix d'un ensemble de produits est plus
complexe: ils n'évoluent pas tous dans les mémes proportions, les produits
considérés n'ont pas tous la méme importance dans le budget d'un ménage.
C'est pourquoi on utilise un indice synthétique pour observer I'évolution

des prix.
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Hanpasaenune 13.03.01 "TemnosHeprernka
U TemjiorexHuka' u Hanpasjgenue 13.03.02

"JIeKTPOIHEPreTHKA U JIEKTPOTEXHUKA'"

KOHTPOJIBHOE 3AJIAHHUE Ne 1
Bapmuanr 1

Vnpaosicnenue Ne 1. O3nakomvmecs ¢ cooepxcanuem § 8 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasovyHuKka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwuume u nepesedume cneoyowue npeosodiceHus, obpawas
6HUMAHUE HA CMEeNneHU CPABHEHUA.

1) La tour Ostankinskaya n'est pas moins haute que la tour Eiffel.

2) Par son territoire la France est moins grande que la Russie.

3) Un chien est moins dangereux qu'un tigre.

Ynpaoxcnenue Ne 2. Oznaxomvmecw ¢ codepoicanuem § 9, 12, 13, 14

((KpCZMKOZO cpammamudecKkoco cnpasodYHuxKka», nOMeuleHHoc0 6 KOHUe
nocobus. llepenuwiume u nepegedume npeosoFHceHUs, 00PaAUas GHUMAHUE
Ha ynompeoienue MeCmouMeHU:

1) Le professeur aime les étudiants qui travaillent bien.

2) Le livre que tu lis est intéressant.

3) Donnez-moi votre numeéro de téléphone et celui de votre soeur.

4) Tu dois me montrer I'Universite.

Ynpaorcnenue Ne 3. O3naxomemecs ¢ cooepacanuem § 10 «Kpamxozo

cpammamudecKkoco CcnpasovHuKka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocoousl.

llepenuwiume u nepesedume cieoyrowjue npedioHceHuss, 0opauiasi
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BHUMAHUE HA ebloeumebHble U OCpAHUYUME/IbHblIE KOHCMPYKYUU.
1) En France, c'est la Bretagne que j'aime.
2) C'est la guerre qui a detruit ces maisons.
3) Elle n'a que dix-sept ans.
4) En France nous n' avons visité que Paris.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ codepocanuem § 11 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHus, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompe@zemte H€0np€()€]l€HHO-JZM’{HbZX U Oe3UYHBIX MeCMOUMEHULL:

1) 1l faut rendre ce livre a la bibliothéque.

2) A I'Université on étudie des langues étrangéres.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecs ¢ cooepacanuem § 1 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompe@zeHue 6PEMEH U3DABUMENBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) 1l viendra ce soir.

2) Les étudiants écrivaient avec leurs stylos.

3) Hier j'ai parlé au professeur.

Ynpaoicnenue Ne 6. O3naxkomvmecsv ¢ codepxcarnuem § 2 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompebnenue spemern immeédiats:

1) Vous allez visiter cette exposition.

2) Nous venons de visiter le musée historigue.
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Ynpaorxcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.
L'équipement thermique d‘une centrale

La centrale est destinée a l'alimentation des usines par la vapeur
basse pression, destinée aux moteurs a vapeur.

Elle comprend trois générateurs de 35 tonnes par heure qui donnent
de la vapeur a la pression de 45 kg/cm? et a la température de 420 °C.

Le foyer est équipé de tubes d'eau. Ces tubes ont un diamétre de
76 mm et sont verticaux. L'économiseur permet d'élever la température de
I'eau d'alimentation de 100° a 170° Le surchauffeur comprend 42
éléments, de facon a obtenir un systeme. Il y a aussi un désurchauffeur qui
permet un réglage automatique de la température de vapeur a la sotrie du
groupe.

Chaque chaudiére est equipée d'un dispositif de régulation
automatique d'alimentation et de surchauffe. Le dispositif de régulation
d'alimentation est un dispositif a trois éléments: débit d'eau, debit de
vapeur, niveau.

Bapuant 2

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 8 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0Opauias
6HUMAHUE HA CMEeNeHU CPDABHEHUAL.

1) Pierre se leve plus tot que moi.

2) Elle marche plus lentement que sa soeur.

3) Ce livre est plus intéressant que le roman.

Ynpaoicnenue Ne 2. Oznaxomvmecs ¢ codepocarnuem § 9, 12, 13, 14

((Kpdl’l’lKOZO cpammamudecKkoco CnpasovHuKa», nomeuieHHozco 6 KOHYEe
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nocobus. llepenuwiume u nepegedume npeosoHceHUs, 00PaAUias GHUMAHUE
Ha ynompeoienue MeCmouMeHU:

1) L'auteur dont je vous parle écrit un nouveau roman.

2) Voici un journal auquel nous nous intéressons beaucoup.

3) Cet acteur et celui dont je vous ai parlé travaillent ensemble.

4) Pouvez-vous me donner vos notes? - Oui, je peux vous les donner.

Ynpaorcnenue Ne 3. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 10 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuxka», nomeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA ebloeumebHble U OCPpAHUHYUME/IbHbIE KOHCMPYKYUU.

1) Ce sont les industries qu'il faut développer.

2) C'est monsieur Dupré qui achete la maison.

3) En France nous n' avons visité que trois villes.

4) Je ne veux que vous Voir.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxomovmecs ¢ cooepoicanuem § 11 « Kpamrozeo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe Nocodusl.
Ilepenuwmume u nepesedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompeobieHue HeonpeoeieHHO-TUYHbIX U OE3NUYHBIX MeCMOUMEHUT.

1) 1l convient de pratiquer le sport.

2) On arrive a I'Université a temps.

Ynpaoicnenue Ne 5. O3uakomemecs ¢ cooepocanuem § 1 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», NnOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwume u nepesedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompe@zeHue 6PEMEH U3BABUMENIBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) Irez-vous a la campagne ce dimanche?

2) Vous cherchiez votre professeur.
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3) lls se sont arrétés a l'entrée du parc.

Ynpaorxcnenue Ne 6. O3naxomvmecw ¢ codepaxcanuem § 2 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoobus.
llepenuwiume u nepesedume npeoodiceHuUs, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompebnenue epemern immédiats:

1) Je vais vous raconter une histoire intéressante.

2) Mon ami vient de faire sa gymnastique.

Ynpaorcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseounme mexcn.

Les chaudieres

On appelle chaudiere générateur de vapeur ou appareil évaporatoire
un appareil destiné a produire de la vapeur d'eau a une pression et a une
température déterminée.

La chaleur, nécessaire a la production de cette vapeur est obtenue en
bralant sous la chaudiere un combustible qui peut étre soit un combustible
solide (charbon, bois, déchets), soit un combustible liquide (mazout ou
goudron).

Les chaudiéres a foyers chauds fonctionnent en cendres fondues.
Chaque chaudiere donne 90 tonnes de vapeur surchauffée a 510 ° C a
I'heure. Chaque chaudiére a une surface de chauffe de 1270 m®.

Le combustible utilisé est constitué par un melange de cendres
pulverisées avec de charbon d'un pouvoir calorifique de I'ordre de
5450 cal/kg. Ce combustible contient de 13 a 20 % de matieres volatiles,

7 % environ d'eau et de 25 a 30 % de cendres. La température de fusion de
ces cendres est de I'ordre de 1200 °C.

Dans ces chaudieres I'allumage se réalise au charbon pulveérise. Les
braleurs sont des brileurs horizontaux.
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KOHTPOJIBHOE 3AJIAHUE Ne 2

Bapuanrt 1

Ynpaorxcnenue Ne 1. O3naxomvmecs ¢ codepaxcanuem § 5 «Kpamrxoeo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha YnompeobileHue NacCU8HOU Gopmbi:

1) Ces acteurs sont admirés.

2) La piece est bien jouee par les acteurs.

Ynpaorxcnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 6 «Kpamxoeo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYEe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha YnompeObileHue HeTUYHbIX hopM 2nazona:

1) Jai trouvé mon ami écrivant une lettre.

2) Il faut rendre le livre lu a la bibliothéque.

Ynpaoicnenue Ne 3. O3znaxkomvmecw ¢ codepxcanuem § 7 « Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrouiue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA YnompeoOneHue He3a8UCUMBIX NPUYACHBIX 000POMO8:

1) La date de I'examen fixée, j'ai commenceé a m'y préparer.

2) Le train arrivant, nous avons apercu nos amis.

Ynpaoicnenue Ne 4. O3znaxkomvmecw ¢ codepxcanuem § 3 «Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume creoyrwujee npeoodiceHue, o0oOpPauiasl
GHUMAHUe Ha ynompebienue epemeru passé simple:

1) Cet auteur commenca son livre il y a 3 ans.
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Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecs ¢ codepacanuem § 4 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwume u nepegedume credyrowue HnPeONOHCEHUs, YUUMbIBAs
npaesuia cociacoearusl 6DEMen.

1) Quand je suis arrivé a la gare, le train était déja parti.

2) Cette petite fille de 5 ans dit qu'elle serait acrtice.

VYnpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucbMeHHO nepeseoume meKkcm.

Turbines a vapeur

Les turbines a vapeur peuvent étre des turbines a action ou a
réaction. Dans les turbines a action, la vapeur se détend dans des tuyeres
fixées dans un diaphragme fixe, ou fixées dans I'enveloppe de la turbine.
La pression de la vapeur dans chaque canal des ailettes reste constante.

Dans les turbines a réaction, la vapeur se détend en partie dans les
tuyeres et en partie dans chaque canal des ailettes motrices. On distingue
les turbines a condensation (pression a la sortie d'environ 0,04 kg/cm?) et
les turbines a contre pression (pression a la sortie supérieure a 1 kg/cm?).

Dans les turbines a soutirage il y a des soutirages de vapeur. On
distingue les turbines axiales et les turbines radiales. Les turbines a vapeur
sont souvent des turbines a étage multiples. La turbine peut avoir deux ou
trois étages de vitesse.

On distingue les tuyéres convergentes et les tuyeres divergentes.
Dans les tuyéres convergentes, la vapeur se détend jusqu'a la pression
critique. La vitesse de la vapeur a la sortie de la tuyere est la vitesse

critique.
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Bapuant 2

Ynpaorcnenue Ne 1. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 5 «Kpamrxoeo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYEe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha YnompeObileHue NAcCU8HOU Gpopmbi:

1) Le devoir sera prépare par Marie.

2) Tous les enfants sont aimes de leurs meéres.

Ynpaorcnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 6 « Kpamxoeo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYEe NocoOUsl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha YnompeObileHue HeTUYHbIX )opM 2nazona:

1) Voici le roman écrit par cet homme.

2) En visitant Moscou les touristes vont voir la Place Rouge.

Ynpaoicnenue Ne 3. O3znaxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 7 « Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKA», NOMEUEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
BHUMAHUe HA YnompeoaeHue He3a8UCUMBIX NPUYACHBIX 000POMO8:

1) Le livre choisi, il a commencé a lire.

2) Mon ami n'étant pas venu a I'Université, je doit lui téléphoner.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 3 «Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKA», NOMEUEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepesedume creoyrwujee npeoodiceHue, o0OpPauiasl
GHUMAHUe Ha ynompebienue épemeru passé simple:

1) Mon frére chanta cet air.

Ynpaoicnenue Ne 5. Oznaxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 4 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoousl.
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llepenuwume u nepegedume credyrowue NPeONOHCEHUs, YUUMbIEas
npasuia cocaacoearusl 6DEMen.

1) Elle a dit qu'elle ne pourrait pas partir aujourd'hui.

2) Ma mere me demande pouquoi je venait si tard. 1l est déja minuit.

Vnpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucbMeHHO nepeseoume meKkcm.

Turbines

Les turbines a réaction sont toujours des turbines a étages multiples.
Le corps de la turbine est constitué par une seule piéce de forge.

Dans les tuyeres a détente, la vapeur peut se détendre jusqua la
pression faible. A la sortie de cette tuyére, la vitesse de la vapeur peut
dépasser la vitesse critique.

Les tuyéeres servent a détendre la vapeur et a transformer son énergie
thermique en énergie cinétique.

Dans une tuyere simple, on peut détendre la vapeur jusqu'a des
caracteristiques plus faibles que les caractéristiques critiques.

Dans les étages a action, la pression de la vapeur reste constante.
Dans les étages a réaction, la pression diminue.

Dans les turbines a contre-pression, la détente s'effectue jusqu'a la
pression minimum admissible pour les procédés de fabrication ou pour le
chauffage.

Le rendement interne d'une turbine a contre-pression ne varie que
faiblement en fonction des conditions de fonctionnement, par contre il

augmente beaucoup avec le débit de vapeur.
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KOHTPOJIBHOE 3AJIAHUE Ne 3
Bapuanr 1

Ynpaorcnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 15 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
sHUMaHue Ha ynompeonenue naxionenus Conditionnel:

1) Si j'avais eu de l'argent, j'aurais voyageé.

2) Vous resteriez chez nous, si vous acceptiez notre proposition.

Ynpaorcnenue Ne 2. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 16 « Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE Ha ynompedieHue pemeH.:

1) S'il voyage, il visitera beaucoup de villes.

2) Si vous m'aviez teléphoné hier, je vous aurais dit cette nouvelle.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 «Kpamrozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe Nocodusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA 0COODEHHOCMU Nepesooa UHGUHUMUBOE HA PYCCKULL S3bIK.

1) Ce devoir est a refaire.

2) 1l a passé son examen sans avoir repété théorie.

Ynpaoicnenue Ne 4. Ozuakomemecs ¢ cooepaxcanuem § 18 «Kpamrozco

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NnocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nepesooa UHHUHUMUBOS U
UHUHUMUBHBIX 0O0POMOB HA PYCCKULL SA3bIK:

1) lls écoutent un musicien jouer du piano.
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2) Nous avons encore deux examens a passer.

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
SHUMAHUe Ha ynompebdienue epemen nHaxionenus Subjonctif:

1) Je veux qu'elle fasse bien ses études.

2) Croyez-vous gu'elle devienne un jour artiste de cinéma?

VYnpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume meKkcm.

Installations de chauffe

Les installations destinées a brdler les combustibles des chaudiéres
sont appelées les foyers. 1l y a des foyers a chambre et des foyers a grille.

Dans les foyers a chambre, on brile le combustible a I'état de
suspension dans l'air. On obtient ainsi une flamme de torche, ces foyers
s'appellent «les brlleurs».

Certains foyers a chambre, dans lesquels les combustibles sont
entrainés a intérieur de la chambre a l'aide d'ube grande vitesse de
mouvement, sont appelés des foyers tourbillonnaires.

Suivant le procedé adopté pour évacuer les résidus de la combustion,
dans les foyers a chambre on distingue les foyers a évacuation séche des
scories (granulées) et les foyers a évacuation humide. Dans ces derniers
on réalise I'évacuation des cendres a I'état fondu.

En fonction de I'état physique du combustible bralé, on distingue
les foyers brilant des gaz combustibles, les foyers brilant du mazout et
les foyers a combustibles solides.

Les foyers a combustibles solides comprennent des foyers bralant
du charbon pulvérisé et des foyers bralant des combustibles en moceaux.
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Les foyers a grille sont destinés exclusivement a braler des
combustibles solides.

Bapuant 2

Ynpaorcnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 15 «Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
sHUMaHue Ha ynompeonenue naxionenus Conditionnel:

1) Je viendrais te voir, si j'avais le temps.

2) Je t'apporterais ce livre, si tu voulais le lire.

Ynpaorcnenue Ne 2. O3naxomemecs ¢ cooepacanuem § 16 « Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYEe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha YnompeObJleHue 8PeMeH.

1) Nous aurions pu faire ce travail, si vous nous l'aviez proposé.

2) S'il achéte une voiture, il pourra voyager.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 « Kpamrozco
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauias
BHUMAHUE 0COOEHHOCMU Nepeso0ad UHDUHUMUBO8 HA PYCCKULL A3bIK:

1) J'ai une robe a choisir.

2) Elle est sortie sans dire adieu.

Ynpaoicnenue Ne 4. O3uakomemecs ¢ cooepacanuem § 18 «Kpamrozco
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA 0COODEHHOCMU Nepesooa UHMUHUMUBOE HA PYCCKUUL S3bIK.

1) Le soir vous pouvez voir nos étudiants travailler dans les
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laboratoires de notre Universite.
2) Pierre lui a fait faire ce travail.

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
SHUMAHUe Ha ynompebienue epemen nHaxionenus Subjonctif:

1) Pour que les étudiants puissent apprendre bien le francais, ils
doivent travailler beaucoup.

2) Le professeur exige qu'il lise en francais.

Ynpaorcnenue Ne 6. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcmn.
Combustible liquide

Les combustibles liquides (huiles de pétrole ou huiles de goudron)
sont caractérises au point de vue d'emploi par leur pouvoir calorifique.

On appelle pouvoir calorifique la chaleur dégagée par la combustion
de 1 kilogramme de combustible.

On mesure le pouvoir calorifigue dans une bombe en acier placée
dans un calorimetre. On indique le pouvoir calorifique pour le calcul du
rendement des chaudiéres.

La teneur en eau et en cendres de combustibles liquides est toujours
trés faible.

Il faut savoir la nature d'un combustible liquide pour fixer les
conditions d'emploi.

Le point eclair ou point d'imflammation est température a laquelle
un combustible liquide émet des vapeurs inflammables.

Le point de combustion est la  tempeérature a laquelle un
combustible liquide s'enflamme et brdle.
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La température d'imflammation spontanée est tout a fait différente.
La température d'imflammation spontanée est la température a laquelle la

goutte s'enflamme et brlle avec exploision.
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Hanpasaenue 15.03.04 "Apromarusanus

TE€XHOJIOTHYECKUX MPOIEeCCOB U MPOU3BOACTB"

KOHTPOJIBHOE 3AJAHHUE Ne 1
Bapuanr 1

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 8 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauiasl
6HUMAHUE HA CMEeNEeHU CPDABHEHUAL.

1) La glace est plus légere que I'eau.

2) Mon livre est plus intéressant que le tien.

3) La Volga est plus longue que la Seine.

Ynpaoicnenue Ne 2. Oznaxomvmecs ¢ cooepocarnuem § 9, 12, 13, 14

«Kpamkoeo cpammamudecKkoco CnpasovHuKa», nomeuieHHoco 6 KOHYEe
nocobus. llepenuwume u nepesedume npeoyodiceHUss, 00PaAULas HUMAHUE
Ha ynompeoienue MecmouMeHuL:

1) Voici un film auquel je pense.

2) Voici mon ami avec lequel je fais ma traduction.

3) J'ai déja lu votre livre et celui qu'on m'a apporteé hier.

4) 1l nous écrit une lettre.

Ynpaosicnenue Ne 3. O3uakomemecs ¢ cooepacanuem § 10 « Kpamxozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOmMeuieHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwume u nepesedume creoyiowue npeosodiceHus, obpawas
BHUMAHUE HA 8blOeIUmeIbHbIe U ocpaHudumeilbHvle KOHCmMpyKyuu.

1) C'est dans cette rue qu'il y a deux théatres.

2) C'est pour aller a la gare qu'on prend un taxi.
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3) Vous ne lisez que les journaux.
4) 1l ne faut faire que ce travail.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomvmecs ¢ cooepoicanuem § 11 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHUs, 0Opaujas GHUMAHUE HA
ynompe@zeHue H€0np€()€ﬂ€HHO-JZu’{Hblx U Oe3UYHBIX MeCMOUMEHUIL:

1) Il nous reste une heure pour faire ce travail.

2) On aide toujours ses amis.

Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecw ¢ cooepaxcanuem § 1 «Kpamxoeo

cpammamudecKkoco CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHUs, 00paujas GHUMAHUE HA
ynompe@zemte 6PEMEH U3BABUMENIBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) Ma soeur vous enverra une lettre.

2) Chaque jour nous travaillions au laboratoire.

3) Hier j'ai regarde le poste de telévision.

Ynpaoicnenue Ne 6. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 2 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompebnenue spemern immédiats:

1) Je vais lire un livre.

2) Des ouvriers viennent de sortir de la fabrique.

Ynpaoicnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nucbMeHHO nepegeoume meKkcm.

La fonction mémoire
Rappelons qu’une mémoire est un organe CcONgu pour recevoir
I’information, la conserver et la restituer a la demande. L’information
contenue peut aussi étre effacée et la mémoire prend alors un état neutre.
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Deux grandes familles des mémoires sont utilisees:

1) Les mémoires internes directement liées aux organes de traitement
et qui seules peuvent leur fournir des informations ou en recevoir sans
passer par troisieme organe.

2) Les mémoires externes qui constituent des extensions du stockage
et qui livrent leurs informations uniquement a la mémoire interne. Pour
utiliser par une unité de calcul une information placée dans une mémoire
externe, il faut la transiter par la mémoire interne.

L’ information est évidemment stockee dans les mémoires sous forme
binaire: la cellule la plus petite d’une mémoire est un élément qui peut
prendre deux états stables et distincts et qui représente les nombres
binaires 0 et 1; cet élément permet de stocker un bit (0 ou 1).

La capacité d’une mémoire est le nombre de cellules (ou de bits)
qu’elle peut contenir. Il est rare d’utiliser des bits séparément; ils sont
utilisés de maniere groupée.

Bapuanr 2

Ynpaoicnenue Ne 1. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 8 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
6HUMAHUE HA CMEeNEeHU CPDABHEHUAL.

1) La chambre de I'enfant doit étre plus claire.

2) Par son territoire la France est moins grande que la Russie.

3) Cette rue est la plus large rue de notre ville.

Ynpaoicnenue Ne 2. Oznaxomvmecs ¢ codepocarnuem § 9, 12, 13, 14

«Kpamroeo epammamuueckoco cnpagouHuxay, NOMeuwjeHHo20 8 KOHYe
nocoous. llepenuwume u nepesedume npeoioNceHus, oopauias BHUMAHUE
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Ha ynompeoienue MeCmouMeHU:
1) Les textes que nos étudiants traduisent sont intéressants.
2) Le professeur aime les étudiants qui travaillent bien.
3) Cet éetudiant parle bien francais et celui-la parle tres mal.
4) Nous la voyons chaque jour.

Ynpaorcnenue Ne 3. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 10 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA ebloeumebHble U OZCpAHUHYUME/IbHbIE KOHCMPYKYUU.

1) C'est la maison qu'il a visitee.

2) C'est le livre qu'elle a acheté.

3) Ce travail ne donne que de bons résultats.

4) Nous ne parlons que francais.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxomovmecs ¢ cooepoicanuem § 11 «Kpamroeo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompeobieHue HeonpeoeieHHO-TUYHbIX U OE3NUYHBIX MeCMOUMEHUT.

1) 1l est facile de chanter cette romance.

2) On fait le devoir chaque jour.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ozuakomemecs ¢ cooeporcanuem § 1 «Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», nOMeuleHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepegedume npeonodcenus, oopauias BHUMAHUE HA
ynompe@zeuue 6PEMEH U3BABUMENTIBHOCO HAKIIOHEHUA.

1) Demain je préparerai mon devoir.

2) lls partaient chaque année a Paris.

3) Elle s'est regardéee dans la glace.

68



Ynpaorxcnenue Ne 6. O3naxomvmecs ¢ cooepaxcanuem § 2 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwiume u nepesedume npeoodceHus, 0Opaujas SGHUMAHUE HA
ynompebnenue epemern immédiats:

1) Nous allons reprendre notre travail.

2) Je viens d'apprendre une poesie.

Ynpaorxcnenue Ne 7. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.

L'automatisation informatique

L'automatisation informatique, aussi appelée automatisation de
I'infrastructure, consiste a utiliser des logiciels pour créer des instructions
et des processus reproductibles dans le but de remplacer ou de réduire
I'interaction humaine avec les systemes informatiques.

Les logiciels d'automatisation s'exécutent dans les limites de ces
instructions, outils ou structures afin de réaliser des taches avec une
intervention humaine minimale.

Les environnements informatiques dynamiques et modernes doivent
pouvoir évoluer plus rapidement que jamais, et l‘automatisation
informatique joue la un réle essentiel.

On peut dire qu'une approche globale de [l'automatisation
informatique permet ainsi d'augmenter la productivité des equipes.

On peut aussi de réduire le nombre d'erreurs, d'ameliorer la

collaboration et de consacrer plus de temps a des taches plus importantes.
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KOHTPOJIBHOE 3AJIAHUE Ne 2
Bapuanrt 1

Ynpaorxcnenue Ne 1. O3naxomvmecw ¢ codepacanuem § 5 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoeo CcnpasovHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoobus.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe HA YnompeoneHue naccusHou hopmoi:

1) Les questions nous étaient posees par le professeur.

2) Les chambres au premier étage sont occupées par les étudiants.

Ynpaorxcnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 6 «Kpamrxoeo

cpammamudecKkoco CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwume u nepesedume credywue npeosodiceHus, odpawas
GHUMAHUEe HA ynompe@zelme HEJIUYHbIX quPJI/l aiaazcoia.

1) Jai rencontre notre directeur sortant de la fabrique.

2) La piece jouant ce soir est intéressante.

Ynpaoicnenue Ne 3. O3naxkomvmecw ¢ codepxcarnuem § 7 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasodYHuxka», noOmMeuieHHoco 6 KOHYe nocoous.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyoujue npeodsodceHUs, o0opauiasl
6HUMAHUE HA ynompe@zeHue He3a6UCUMbBIX NPUYACNTIHbIX 060p0m06:

1) Notre professeur ayant terminé son cours, nous quittons la salle
d'études.

2) Ayant acheté ces livres, ils sont rentrés a la maison.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxkomvmecw ¢ codepxcanuem § 3 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodceHUs, o0opauias
GHUMAHUe Ha ynompebienue epemeru passé simple:

1) Elles préparérent leur devoir.

70



Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecw ¢ cooepocanuem § 4 «Kpamxoeo
cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwume u nepegedume credyrowue HnPeONOHCEHUs, YUUMbIBAs.
npaesuia cociacoearus 6p€M€H:

1) Jai pensé que vous devriez travailler beaucoup pendant le
semestre prochain.

2) Mardi dernier, je n'ai pas trouvé mon ami a la maison. Il était
parti.

VYnpaosicnenue Ne 6. Ilepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume meKkcm.

L'avenir de I'automatisation informatique

S'il est impossible de prédire I'avenir, certaines tendances en matiere
d'automatisation commencent a se dessiner, notamment une plus grande
autonomie et, par conséquent, une plus grande intelligence intégrée dans
ces systemes.

L'automatisation sera plus étendue et couvrira davantage de
composants de la pile logicielle : systemes nus, applications, sécurité,
notifications, analyses préedictives et prise de décisions sans supervision
directe.

Imaginez qu'un risque de sécurité soit automatiquement détecté,
signalé et corrigé et que ce correctif soit a son tour automatiquement testé
et deploye sans aucune intervention de la part de votre équipe
informatique.

\otre systéeme peut s'autoréparer, collecter des informations qui lui
permettent de déterminer si et quand une attaque a eu lieu, ainsi que de
prévenir les personnes concernees sans aucun temps d'arrét.

Bonne nouvelle : c'est déja possible!
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https://www.redhat.com/fr/topics/automation/how-predictive-analytics-improve-it-performance
https://www.redhat.com/files/summit/session-assets/2017/S104118-Find-Fix-Deploy-Secure-FASTER.pdf

L'automatisation est un élément clé de l'optimisation de
I'environnement informatique et de la transformation numeérique.

Bapuant 2

Ynpaorxcnenue Ne 1. O3naxomvmecs ¢ codepaxcanuem § 5 «Kpamrxoeo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha YnompeobileHue NacCU8HOU Gopmbi:

1) Le francais est étudié dans cette école.

2) Ce livre sera admiré,

Ynpaorxcnenue Ne 2. O3naxomvmecs ¢ cooepxcanuem § 6 «Kpamxoeo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYEe NocoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUe Ha YnompeObileHue HeTUYHbIX QopM 2Nazona:

1) En faisant son travail il chantait.

2) Ce matin nous avons rencontré des ouvrier allant a leur travail.

Ynpaoicnenue Ne 3. O3znaxkomvmecw ¢ codepocarnuem § 7 « Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume ciedyroujue npeodsodCceHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA YnompeoOneHue He3a8UCUMBIX NPUYACHBIX 000POMO8:

1) Etant revenus a la maison, ils se sont mis a faire leurs devoirs.

2) Tous les travaux terminés, on peut se reposetr.

Ynpaoicnenue Ne 4. Oznaxkomvmecw ¢ codepxcanuem § 3 «Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, NOMEUJEHHO20 6 KOHYe Nocoousl.
Ilepenuwmume u nepeseoume creoyrwujee npeoodiceHue, o0oOpPauiasl
GHUMAHUe Ha ynompebienue epemeru passé simple:

1) Les étudiants quitterent la salle d'études.
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Ynpaorxcnenue Ne 5. O3naxomvmecw ¢ cooepocanuem § 4 «Kpamxoeo
cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocoous.
llepenuwume u nepegedume credyrowue HnPeONOHCEHUs, YUUMbIBAs.
npaesuia cociacoearus 8p€M€H:

1) Nous savons que vous partiriez dans une semaine.

2) Nous avons appris que tu était entré a l'institut il y a 3 ans.

Ynpaosicnenue Ne 6. Ilepenuwiume u nucoMeHHO nepegeoume mekcm.

Les avantages et les inconvénients de I’ordinateur

Les avantages de I’ordinateur et internet sont nobreux. Les nouvelles
technologies de [I’information ont des effets visibles sur notre vie
quotidienne. Moyen de divertissement ou instrument de travail,
I’ordinateur fait partie de notre vie de tous les jours.

Les avantages d’un ordinateur sont multiples... lls ne sont pas
toujours évident pour une personne qui est totalement étrangere a cette
technologie.

Ca devient un outil obligatoire pour la vie scolaire, professionnelle
ou de tous les jours.

Un ordinateur permet de stocker des informations, des documents,
des photos puis de les enregistrer sur un support qui permettra de les
partager ou de les visualiser partout ou vous irez.

Un jeune personne croit qu’ il ne pourrait pas imaginer la vie sans “la
boite magique”. Il dit qu’il utilise I’ordinateur presque tout le temps et
pour différentes raisons.

Premiérement il est un moyen d’information qui aide a enrichir ses
connaissances. C’est vraiment incrédible la quantité d’information qui
circule sur le net.
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KOHTPOJIBHOE 3AJIAHUE Ne 3
Bapmuanr 1

Vnpaosicnenue Ne 1. O3naxomomecs ¢ cooepacanuem § 15 «Kpamkoeo

CPAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoyowue npeosodiceHus, obpawas
sHumMaHnue Ha ynompeonenue naxionenus Conditionnel:
1) Si tu étais parti avec nous, tu aurais pu admirer de beaux paysages.
2) S'll faisait beau, nous irions nous promenet.

VYnpaosicnenue Ne 2. O3naxomomecs ¢ cooepacanuem § 16 « Kpamkoeo

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUWEHHO20 6 KOHYe NocoOUsl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, o0bpawas
BHUMAHUE Ha YynompedieHue pemeH.

1) Si tu sortais, j'irai avec toi.

2) J'irais voir ce spectacle, s'il était bon.

Ynpaorcnenue Ne 3. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 17 «Kpamkozo

cpammamudecKkoeo CcnpasovyHuxKka», nomeuljeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwume u nepesedume cneoywue npeosodiceHus, odbpawas
BHUMAHUE HA 0COOeHHoCmU nepeeoda qubMHMI’I/ZMGOG HA pyCCKuﬁ A3bIK.

1) A notre Université les travaux pratiques sont a executer
parallelement aux cours théoriques.

2) Apres avoir subi notre examen nous sommes allés au cinéma.

Ynpaorcnenue Ne 4. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 18 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas

BHUMAHUE HA 0CODEeHHOCMU Nnepe8ood UHDUHUMUBOS U UHGUHUMUBHBLX
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000pOMOB HA PYCCKUUL A3bIK:
1) Michel regardait les garcons jouer au football.
2) Ce film est a voir.

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUWeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odpawas
SHUMAHUe Ha ynompebdienue epemen nHaxionenus Subjonctif:

1) Je ne crois pas qu'elle sache la verité.

2) 1l faut que je le lui dise.

Ynpaorcnenue Ne 6. Ilepenuwiume u nuco MeHHO nepeseoume mexcn.
Les avantages et les inconvénients de I’ internet

L’internet nous met en contact avec le monde entier, avec des amis
qui sont loin, soit dans le pays ou a I’étranger. Il nous met en contact avec
des personnes que nous ne connaissons pas, avec lesquelles on partage des
opinions et des idées intéressantes et utiles.

D’autre part, I’internet est tres important parce gue nous pouvons
organiser des vacances sur Internet — réserver I’hotel et les billets de train
et d’avion.

Finalement, nous avons découvert un autre emploi de I’internet: 1l est
possible de faire du shopping électroniquement. Les boutiques en ligne
sont ouvertes vingt-quatre heures sur vingt-quatre.

Il est plus simple, facile, pratique et confortable. L’offre est variée,
les prix sont d'habitude attrayants et les termes de livraison sont excellents.

On peut dire en conclusion que les avantages de I’ordinateur sont
nombreux et I’univers des télécommunications ne cessera pas d’évoluer
pour rendre notre vie plus pratique et plus confortable.
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Bapuant 2

Ynpaorcnenue Ne 1. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 15 «Kpamkozo
2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUEHHO20 6 KOHYEe NocoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
sHuMaHue Ha ynompeonenue naxionenus Conditionnel:

1) Si Pierre avait pu, il serait venu chez moi hier.

2) Si tu n'avais pas compris ce mot, tu l'aurais cherché dans le
dictionnaire.

Ynpaorcnenue Ne 2. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 16 « Kpamkozo

cpammamudecKkoco CcnpasovyHuxKka», nomeujeHHoco 6 KOHYe nocobus.
llepenuwuume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
GHUMAHUEe HA ynompe@zeﬁue 6DEMEH.

1) 1l serait rentré tard, s'il avait eu beaucoup de travail.

2) Il sera content, si vous apportez ce livre.

Ynpaoicnenue Ne 3. Ozuakomemecs ¢ cooepacanuem § 17 «Kpamrozo

2PAMMAMUYECKO20 CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe Nocodusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyroujue npeodsodCeHUs, o0opauiasl
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nepesooa UHMUHUMUBOE HA PYCCKUUL S3bIK.

1) Nous avons une visite a faire.

2) Je ne peux pas te donner ce livre avant d'avoir fini ma lecture.

Ynpaoicnenue Ne 4. Ozuakomemecs ¢ cooepaxcanuem § 18 «Kpamrozco

2PAMMAMUYECKO2O CHPABOYHUKAY», NOMEUWeHHO20 6 KOHYe NocoOusl.
Ilepenuwmume u nepeseoume credyrujue npeodsodCceHUs, o0opauias
BHUMAHUE HA 0COOEHHOCMU Nnepesood UHQDUHUMUBOE U UHQOUHUMUBHBIX
000pOMOB HA PYCCKULL A3bIK:

1) Je les vois sortir de la maison.
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2) Mes parents étaient heureux de nous voir.

Ynpaorcnenue Ne 5. O3naxomemecs ¢ cooepocanuem § 19 «Kpamkozo

2PAMMAMUYECKO20 CNPABOYHUKAY, HNOMEUeHHO20 8 KOHYe NOoCoOusl.
llepenuwume u nepesedume creoywue npeosodiceHus, odbpawas
SHUMAHUe Ha ynompebienue epemen naxionenus Subjonctif:

1) Je veux qu'il poursuive ses études.

2) Je suis contente qu'elle fasse de la gymnastique.

Ynpaosicnenue Ne 6. [lepenuwiume u nucoMeHHO nepeseoume meKkcm.

Les ordinateurs gagnent le monde

Les premiers ordinateurs n’avaient pas d’écran, pas de sourisnon
plus.
Certains pesaient plus de 30 tonnes et occupaient plusieurs pieces.

Cartes perforées, bandes magnétiques : c’est vrai que c’était tout.
Mais en 1973 apparait un dréle d’objet : le tout premier micro-ordinateur :
le Micral. Il colte 1 500 euros et il est de conception francaise.

Il a fallu attendre le début 80, avec les américains Apple et Microsoft
pour que la micro-informatique s’impose dans les ménages.

Les Américains avaient I’innovation et un systétme de vente
performant.

A partir des années 80, les belges vont acheter ces dréles
d’ordinateurs.

La puissance de calculs des ordinateurs a quasiment doublé tous les



deux ans. Plus qu’une évolution, une révolution avec ces figures de proue :
Bill Gates, Steve Jobs. Ces deux gourous de I’ordinateur symbolisent le
combat entre Mac et PC.

Nous voyons qu'avec I’émergence d’internet et du smartphone,

I’ordinateur est aujourd’hui partout. Jusqu’au fond de votre poche...
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Kparkuil rpaMMaTH4YeCKH CIPABOYHUK

8 1. BpeMeHa M3bABHTEILHOT0 HAKJIOHEHHS
Présent (Hacrosimee Bpems)

I'maronsr 1 rpymmer (parler — pasroBapuBars): je parle; tu parles; il
parle; nous parlons; vous parlez; ils parlent.

I'maronsr 2 rpynmnsl (finir — konyars): je finis; tu finis; il finit; nous
finissons; vous finissez; ils finissent.

Imaronsl 3 (apxamueckoii) rpymmsl. Etre: je suis; tu es; il est; nous
sommes; vous étes; ils sont. Avoir: j'ai; tu as; il a; nous avons; vous avez;
ils ont.

Futur simple (bynymee nmpocroe)

OcHoBa  Oyaymiero BpEeMEHHM IOAABISAIONIETO  OOJBITMHCTBA
(bpaHIly3CKUX T[JIarojioB COBMAaJaeT ¢ WHGUHUTHUBOM. B enuHCTBEHHOM
YUCJIC U B TPCTHEM JIMIIC MHOKCCTBCHHOI'O YHUCJIa B KAYCCTBC OKOHYAHUS K
WHQUHUTHBY A00ABISETCS IJIaroj avoir B COOTBETCTBYIOIIEM JIMIIE M
YHUCJIC HACTOALICTO BPECMCHH, a B IICPBOM U BTOPOM JIMIIC MHOKCCTBCHHOTI'O
yrciaa J00aBNISAIOTCS COOTBETCTBYIONIME OKOHYAHHS BpeMeHH present.
Oopaszer: je parlerai; tu parleras; il parlera; nous parlerons; vous parlerez;
ils parleront.

HexkoTopele maroisl 3 Tpynibl UMEIOT OCHOBY OymyIIero BpeMEHH,
HE coBIajaronyro ¢ mHbuHUTHBOM: avoir: il aura; étre: il sera; aller
(uatw): il ira; faire (menars): il fera; venir (mpuxomuts): il viendra,;
vouloir (xorerts): il voudra; pouvoir (mous): il pourra; voir (Buaers): il

verra; savoir (3uars): il saura.
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Imparfait

Imparfait BpIpakaeT mpoleAlIee He3aKOHYCHHOE JICHCTBHE,
JUTMBIIICECS]  HEOIPEISICHHOE BpeMs, Ha PYCCKHH S3BIK OOBIYHO
MIEPEBOJUTCS TJIATr0JIOM HECOBEPIIEHHOTO BUJIA (YTO JAeaj? 4To aenanu?).
Imparfait oOpa3syercsa mnpubaBieHMEM K OCHOBE TIEPBOTO  JIUIA
MHOKECTBEHHOIO 4yuciIa miarona B present (nous parl-ons: ocuora parl)
COOTBETCTBYIOIIMX okoHuaHmit. OOpaser: je parlais, tu parlais, il parlait,
nous parlions, vous parliez, ils parlaient.

Ipumeuanue. I'maron étre nmeet B imparfait ocoOyro ocHoBy: étre —
il était.

Passé composé (Ciro:kHOe mpoieaiiee BpemMs)

Pass¢ composé BbIpaxkaeT OOBIYHO TMPOIIEAIIee 3aKOHYCHHOE
JICHCTBHE M Ha PYCCKHM S3BIK IEPEBOAMTCS IJIarojaM{ COBEPIISHHOIO
BUuaa (uto caenan? uro caenanu?). Passé compos¢ oOpasyeTrcs mpu
IIOMOIIIM BCIIOMOTaTeJIbHOTO Iviarojia avoir (uim €tre) m participe passe
(mpuYacTUs MPOIIEAIIET0 BPEMEHHN ) CITPATAaeMOTO Taroa.

Participe passé miarojoB 1 rpymmbsl OKaHuuBaeTcsi Ha -€: parler —
parlé. Participe passé miaroyioB 2 rpyiisl okaHunBaeTcs Ha -i: finir — fini.
Participe passé raroyioB 3 rpyIibl OKAaHYMBAKOTCS Ha -€, -I, -t, -U.

[TongaBnsitoniee OOMBIIMHCTBO TJIArojoB 0Opa3yroT Pass€ compose ¢
rmarojiom avoir. C rtmaromom étre cmopsratorcs: aller — venir; arriver
(mpuObIBaTh) — partir (yexarh); entrer (BXOAuTb) — sortir (BBIXOJUTH);
monter (moguumarbcsi) — descendre (cmyckarbesi); naitre (pokaarbcs) —
mourir (ymuparh); rester (ocTaBarbcsi) — tomber (magarth), HUX
npou3BoJiHbIe (revenir; devenir; rentrer...), a TaKXe MECTOMMEHHBIC
nmarouiel. [Ipumepsr: il a parlé; il a fini; il a eu; il a été; il est né; il s'est lavé.
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§ 2. Bpemena immeédiats
Futur immédiat (byaymee HemocpeacTBeHHOE)

Futur immeédiat o6pasyercs u3 présent rmaroma aller, xotopsiii B
3TOM Cilydac SIBIIIETCS BCIIOMOIaTCIbHBIM, M HH(OUHUTHBA CMBICIIOBOTO
rraroiga.  Futur immeédiat BeIpaskaeT JOCHCTBHE, KOTOPOE JIOJLKHO
COBEPIIUTHCA B Onmkaitiem Oymymiem. O6paserr: je vais dire; tu vas dire;
il va dire; nous allons dire; vous allez dire; ils vont dire.

[Tpumep: Nous allons diner. — Mk cefiyac OyneM yKHHATb.

Passé immediat (IIpoiueaimiee HeMocpeacTBEHHOE)

Passé immediat obpasyercs mpu momory pPrésent raromsa VENir u
MH(QUHATHABA CMBICIIOBOrO riaroja ¢ npemiorom de. OHO BbIpakaer
JCHCTBHE, KOTOPOE TOJIBKO 4TO coBepiimiock. Obpaser: je viens de dire;
tu viens de dire; il vient de dire; nous venons de dire; vous venez de dire;
ils viennent de dire.

[Tpumep: Je viens d'arriver. — 5 TOJBKO YTO MPHIIIEIL.

§ 3 Passé simple (ITpomeaniee mpocroe)

Pass¢ simple (mmoBecTBOBaTeNbHOE MPOIIEAUIEE BpPEMs) SBIAECTCS
rpaMMaTU4eCKUM CHHOHUMOM BpeMeHHM pPass¢ compos€¢ (o0o3Havaer
MpOIIEAIICEe 3aKOHYCHHOE JEUCTBHE; BOMPOCHI K TJarojy "dro caenan?",
"yto caenanu?"); pazHUIIA MEXKAY STUMU BPEMEHAMHU CTHJIMCTHYECKAs:
pass€ compos¢ yrnoTpeOysieTcsi B pa3roBOPHOM pedu, a passé simple — B
KHUXKHOU.

OOpa3oBanue BpeMeHH pPassé simple
['maroser 1 rpymmsl: ocHoBa nHGUHUTHBA (parler — otusate er = parl =

ocHoBa WHGUHUTHBA) + OKoHuaHus (-al, -as, -a, -ames, ates, erent).
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Oopas3err: je parlai; tu parlas; il parla; nous parlames; vous parlates;
ils parléerent.

['marosner 2 rpynmsl: ocHoBa wHGuEUTHBA (finir — oTHATH Ir = fin =
ocHOBa uH(pHWHHWTHBaA) + okoHuanus (-is, -iS, -it, -Tmes, Ttes, irent).

Oopa3err: je finis; tu finis; il finit; nous finimes; vous finites; ils
finirent.

I'maronsr 3 rpymmel (kpome miarosia aller) ummeror Tpum THIa
OKOHYaHUU:

1) -is, -is, -it, -imes, -ites, -irent (kak y 11arojoB 2 rpyIisi);

2) -us, -us, -ut, -ames, -(tes, -Grent;

3) -ins, -ins, -int, -inmes, -intes, -inrent.
llpumeuanue. Hexotopple miaroyibl 3 TPyIHIbl UMEKOT OCHOBY, KOTOpas

OTJIIMYAC€TCA OT OCHOBBI I/IHCIJI/IHI/ITI/IBa.

8§ 4. CoriiacoBaHue BpeMeH B CJI0KHOM TPe/IJI0KeHUH

1) Ecnu ckazyemoe IIaBHOTO MPEJIOKEHUSI CTOUT B HACTOSIEM WITU
OyaylIeM BpEMEHH, TO BpeMsi MIPUJATOUYHOIO MPE/JIOKEHUS HE 3aBUCUT OT
BPEMEHHU TJIABHOTO.

2) Eciam ckazyeMoe€ IJIaBHOTO TMPEJIOKEHUS] CTOMT B OJHOM U3
OPOIICAIINX BPEMEH, TO JJIsl BBIPAKCHHUS HACTOAIIETO, Oyayllero u
OpOIICANIET0 BO (DPAHITY3CKOM SI3bIKE YIOTPEOJISIIOTCS CIElHalbHbIE

BpEMEHA.

Futur dans le passé (bynyiuee B mpouwiom)

Ecnu rmaroy riaBHOTO MpeUIOKEHHsS CTOMT BO BpeMeHm imparfait,
passe composé mim pPassé simple, TO IS BBIpaKeHUS OYIYLIEro IIO

OTHOIICHUIKO KO BpPEMCHHU IJIaBHOI'O TIPCMIOKCHHA B IIPUAATOYHOM
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npeioxkeHun yrnorpeonsercs Bpems futur dans le passé (Oymymee B
IPOILIIOM).

Bpewms futur dans le passé oopa3syercst mytem npuOaBiICHUS K OCHOBE
OyayIiero BpeMeHN OKOHYAaHMM, OJIMHAKOBEIX I imparfait u futur dans le
passé.

Oopas3ert: je parlerais; tu parlerais; il parlerait; nous parlerions; vous
parleriez; ils parleraient.

OcHoBa Oyayiiero BpeMeHU OOJIBIIMHCTBA (PpPaHIly3CKUX IJIAarojoB
COBIAJAET C UHOUHUTHUBOM.

Bpewms futur dans le passé mepeBoautcs Ha PyCCKHM SI3BIK OYIyIIAM
BpEMEHEM:

1) imparfait / futur dans le passé:

Il disait qu'il lirait ce livre. — Ou roBopuJ1, YT0 MPOYTET ATy KHHTY.

2) passé composé / futur dans le passé:

Il a dit qu'il lirait ce livre. — On cka3aJji, 9TO HPOYTET Ty KHHUTY.

3) passeé simple / futur dans le passe:

Il dit qu'il lirait ce livre. — On cka3aJi, 9T0 MPOYTET ATy KHUTY.

Présent dans le passé (Hacrosimmee B mpomiom)

Ecnu miaroa riaBHOTO IPEIJIOKCHHS CTOMT BO BpemeHu Imparfait
uin passé composé, Wik Passe simple, To g BeIpaXKEHUS HACTOSIIIETO
BPEMEHU B MPHUIATOYHOM TMPEJIOKECHUN YIOTpeOsieTcss BpeMs pPrésent
dans le passé (HacTosIIee B IPOIILIOM).

Bpewms présent dans le pass€é oOpasyercss myTem mNpuOaBieHUS K
OCHOBE HACTOSIIIETO BpEMEHHM OKOHYaHUI BpeMenu imparfait.

OoOpazern. je parlais; tu parlais; il parlait; nous parlions; vous
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parliez; ils parlaient.

Ilpumeuanue. Bpems présent dans le passé coBnagaer mo ¢gopme co
BpeMeHeM Imparfait W oOTIMYaeTcss OT HEro TOJABKO IO  CIOCo0y
yHnoTpeOIeHusl.

Bpemst présent dans le passé mepeBoAWTCS Ha PYCCKHE SI3BIK
HACTOSIIIIM BPEMEHEM:

1) imparfait / présent dans le passé:

Il disait souvent qu'il lisait ce livre. — OH wacto roBopmJ, 4TO
YyuTaeT Ty KHUTY.

2) passé composé / présent dans le passé:

Il a dit qu'il lisait ce livre. — On cka3aJ, 4To YMTAET ATy KHUTY.

3) passé simple / présent dans le passé:

Il dit qu'il lisait ce livre. — On cka3aJi, 9TO YATAET 3Ty KHUTY.

Plus-que-parfait

Ecnm miaron riaBHOTO NPEIJIOKCHHUS CTOMT BO BpemeHu Imparfait
WiIu passé compose, Wik passé simple, To 111 BRIPXKEHUS MPOIIIOTO IO
OTHOIIICHUIO KO BPEMCHH IJIABHOTO MPEHIOKCHHUS B IPHIATOYHOM
npeIoKeHUH yrnorpeoisercss BpeMs plus-que-parfait (nmpeamporesiiee),
KOTOpO€ KaK pa3 M BbIpaXkaeT JCHCTBHE, NPEIIICCTBYIOIICE JPYyroMy
IPOIICANIEMY JICHCTBHIO.

Bpewms plus-que-parfait oOpasyercs mpu momMomy BCroMOIaTeIbHOro
rarojga avoir (umm étre) Bo Bpemenm imparfait u participe passe
cupsraeMoro rmiaroma. Jlius oOpasoBanus BpemeHu plus-que-parfait
UCIIOJIL3YIOT TOT JK€ BCIIOMOTATCIIBHBIN IJIaroil, 4YTo W JUIsi 0Opa3oBaHUs

BpPEMEHH Passé COMpOose.
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Oopasupr: 1) parler: J' avais parlé; tu avais parlé; il avait parlé; nous
avions parlé; vous aviez parlé; ils avaient parlé. 2) arriver: j'étais arrivé;
tu étais arrive; il était arrive; nous étions arrivés; vous étiez arrives; ils
étaient arrives.

Bpewms plus-que-parfait mepeBoauTCS Ha PYCCKUMN SI3BIK MPOIIEAIITAM
3aKOHYCHHBIM BPECMCHCM:

1) imparfait / plus-que-parfait:

Il disait qu'il avait lu ce livre il y a 3 ans. — On roBopmJ, 4TO
npoueJt 3Ty KHUTY 3 To/1a Ha3al.

2) passé composé / plus-que-parfait:

Il a dit qu'il avait lu ce livre il y a 3 ans. — On cka3aJ, 4To mpoveJt
3Ty KHUTY 3 TO/1a Ha3a/l.

3) passeé simple / plus-que-parfait:

Il dit qu'il avait lu ce livre il y a 3 ans. — On cka3aJ, 4Tto mpoyeJt

3Ty KHUTY 3 TO/1a Ha3al.

§ 5. ITaccuBHas ¢popma (CTpagareabHbIii 3a710T)

[TaccuBHas ¢dopma oOpasyeTcs TpH TMOMOIIM BCIIOMOTATEIBHOTO
riaroja étre B Hy)KHOM BpeMeHH U pParticipe passé cMbICIIOBOTO IIarona;
participe passé cormacyercst B poJe M 4yHucle ¢ mominekamuMm. KocBeHHOE
JOTIOJTHEHUE TIPUCOCIMHSACTCS K IVIaroily mnpemjaoramMu par wmm de
(mocneaHuM ynoTpeosieTcs, €CIIM I1aroji BhIpakaeT YyBCTBO).

Futur simple: 1) La maison sera construite. — Jlom OyzmeT mocTpocH.
2) Les maisons seront construites. — Jloma OyayT MOCTPOCHBI.

Futur immédiat: 1) La maison va étre construite. — JJom Ckopo

Oyner moctpoeH. 2) Les maisons vont étre construites. — Jloma ckopo
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OylyT TOCTPOCHBHI.

Présent: 1) La maison est construite. — Jlom crtpoutcs. 2) Les
maisons sont construites. — Jloma cTposiTcs.

Ilpumeuanue. B pycCcKOM s3bIKE OTCYTCTBYET HACTOSIIEE BpEMs
naccuBHor (opmbl. [Ipu mepeBoje K mmaroily B HACTOAIIEM BPEMEHHU
JT00aBIsIeTCS YaCTHUIIA -CHl.

Passe immeédiat: 1) La maison vient d'étre construite. — Jlom ToabKO
yro (ObLI) mocTpoeH. 2) Les maisons viennent d'étre construites. — {oma
TOJBKO 4TO (OBLIN) MOCTPOCHHBI.

HpuMeanue. VYKazaHHble HUXKE mpomeamunue BpEMCHa IICPCBOAATCA
omuHakoBo: 1) Jlom (6bu1) moctpoeH (ex. 4.). 2) Joma (ObLIN) TOCTPOCHBI
(mH. 4.).

Imparfait: 1) La maison était construite. 2) Les maisons étaient
construites.

Passe composé: 1) La maison a été construite. 2) Les maisons ont
été construites.

Passe simple: 1) La maison fut construite. 2) Les maisons furent
construites.

Plus-que-parfait: 1) La maison avait été construite. 2) Les maisons

avaient été construites.

§ 6. Hexmunble opMBbI 1i1aroJia

Participe présent (IlpuyacTie HACTOSIIIEr0 BPEeMEHH)
Participe présent oOpa3syercst OT OCHOBBI 1-T0 JIMIIa MHOKECTBEHHOTO
yrcia BpeMeHH Présent myreM npubaBiieHus OKOHYaHUsS —ant.

Oopas3ert: arriver — nous arriv(ons) — arrivant.
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Wckimrouenust: avoir — ayant; étre — étant; savoir — sachant.

Takum 00pa3om, eciiv mepesa CIOBOM, KOTOPOE OKAaHUYMBAETCS Ha -
ant, HeT HM apTHKIISL, HU MIPEajIora, Mbl UMEEM JIeJIo ¢ participe présent; na
PYCCKHI SI3bIK OTH [JIArojibHble (OpMBI MEPEBOASITCA MPUYACTUSIMU
HACTOSIIIET0 BpEMEHHU ¢ cy(pdurkcamu -ami, -, -y, -IoIl.

[Tpumep: le train arrivant — mpuObIBAIOIIMIA TOE3]T.

Gérondif

Gérondif cooTBETCTBYET PyCCKOMY JI€CTIPUYACTUIO HECOBEPIIICHHOTO
BUJa, OTBeyaronmieMy Ha Bompoc: uto jaenas? Ilo dopme gérondif
COBITaJiacT ¢ participe présent, Ho mepex HUM OOBIYHO CTOMT YacTHIIA €n.
[Tpumep: en arrivant (urto nenas? — nmpuObIBas).

Yactunia en He ynorpebmsercs mepen gérondif miaromor avoir
(ayant) u étre (étant); nHOTa €€ OMYCKAIOT U Iepe IPYTHMH IJIarojiaMu.

JIist BBIpa)KGHUS HEMPEPBIBHOCTH JJIUTEIIBHOTO JCHCTBUS TIEpeT
YacTULEW €N craBuTCs Hapeuue tOut, KOTOpOe MOKHO HE MEPEBOAMUTH.

[Tpumep: tout en parlant — pasrosapugasi.

Participe passé (IlpuuacTue npouieanero BpeMeHn)

Participe passé oOpa3syercs npuOaBICHHEM K OCHOBE IJIaroja
cnenyromux oxkondanuii: -€ (I rpymma); -i (Il rpymma); -é, -1, -t, -u (I
rpymnmna). Ota ¢gopMa MOXKET HMETh KaK IMacCUBHOE, TaK W AKTHUBHOE
3HaYCHUE.

IMpumepsr: I'histoire racontée — pacckasannas (kem-mo) ucropusi; le

train arrivé — mpuOBIBIINI O3,
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Participe passé composé (Ciio:xxHoe npuyacrue
NpoLIeIIIero BpeMeHu)

Participe pass€ compos¢ o003Ha4aeT ACHCTBHE, MPEAIICCTBYIOIIEE
JICHCTBHIO, BBIPAXKCHHOMY CKa3yeMbIM MPEIJIOKEHU. ODTO MPUYACTHE
o0Opa3zyeTcs mpuOaBJIieHUEM K participe présent BCIIOMOraTeIbHOIO Iyiaroja
(avoir unu €tre) participe pass€ CrpsaraemMoro riaroJja.

Ha pycckuit  g3bIk  OOBIYHO  TIEPEBOAMTCS  JICCPUYACTHEM
COBEpIIIEHHOTO0 BUja (4TO crenan?).

[Tpumepsr: ayant parlé = morosopus; etant parti = yexas.

§ 7. Proposition participe absolue (He3aBucumpblii

NMPUYACTHBLIA 000pPOT)

Ecnu Bo (paHIy3cKOM S3bIKE NPHYACTHBIM WU JIeePUYaCTHBIN
0o00OpOT BBIJIETIEH 3amsATOM, TO MBI HMEEM JEJI0 C HE3aBHCUMBIM
npuyacTHeIM oboporoM. Ilpumep: Le livre lu, je l'ai rendu a la
bibliothéque. IIpuyacTHbIi 000POT B TaKMX MPEAIOKCHHUAX IEPEBOIUTCS
Ha PYCCKHUH S3BIK pa3HBIMU CIIOCOOAMU:

1) mpuaaTOYHBIM MPEIOKEHHEM, BBOAMMBIM CIIOBOM KoOIAa (B TOM
cilydyae Mog4YepKHyTa BpeMeHHas cBsi3hb): Korga s mpouen KHUTY, s BEpHYI
ce B OMOJIMOTEKY;

2) IPUAATOYHBIM TPEIIOKEHUEM, BBOJIUMBIM CJIIOBAaMH TaK Kak (B
ATOM CiIy4yae TMOAYEepPKHYTa MPUYMHHO-CIICJACTBEHHAs CBs3b): Tak kak s
pouesl KHUTY, sl BEpHYJI €€ B OMOJIUOTEKY;

3) CIO)KHOCOYMHEHHBIM IMPENIOKEHHEM C COI30M M: S mpoyen
KHUTY, U 51 BEpHYII €€ B OUOIHOTEKY.

Ilpumeuanue. Ecnu tmaron crout B HakioHenunm Conditionnel, To
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HE3aBUCHUMBIM MPUYACTHBIA OOOpPOT TEPEBOAUTCS HA PYCCKUN A3BIK
NPUATOYHBIM YCIIOBHEIM, BBOJAMMBIM cioBoMm ecau: Le livre lu, je le
rendrais a la bibliotheque. — Ecim 051 51 mpouen KHHTY, 51 BEpHY/ ObI €€ B

OMOIUOTEKY.

§ 8. Crenenn cpaBHeHHS NMPUJIAraTeJbHBIX H HApeYHid

CpaBHUTENBbHASL CTENECHb NpPHJIAraTeIbHBIX U Hapeduil oOpaszyercs
npu oMol Hapeuwmii plus (6oxee), MoinNs (MmeHee), aussi (Tak xe),
KOTOpBIE€ CTABATCS Tepe]l NpuiaraTeabHbIM (MJIM HapeuneM), U coro3a que,
KOTOPBIA CTaBUTCS MOCJIC MPUJIAraTeIbHOTO (MJIU Hapeuus).

[Tpumepsl (IpusiaraTeabHbIC):

1) Cette chambre est plus claire que celle de Marie. — DTa xoMHara
0oJiee cBeTIas (CBeTiIee), 4eM KoMHara Mapu.

2) Cette chambre est moins claire que celle de Marie. — Ora xoMHara
MeHee CBeTas, 4eM KomHara Mapu.

3) Cette chambre est aussi claire que celle de Marie. — Dta komHara
TaKas JKe CBeTIas, Kak KoMHaTa Mapu.

[Tpumepsl (Hapeuus):

1) Il marche plus vite que moi. — On uget 60J1ee 6bICTpO (OBICTpEE),
Yyem .

2) Il marche moins vite que moi. — OH uget MeHee OBICTPO, YeM S,

3) Il marche aussi vite que moi. — OH uaeT Tak ke ObICTPO, KaK 5.

[TpeBocxXomHast cTeneHb oOpa3yeTcs Mpu momomny Hapeuuid plus u
MOINS, KOTOPBIM MPEIIICCTBYET onpeacieHHbIN apTukib (le, la nmm les y

npuIaraTesIbHbIX U e y Hapeuwii).
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[Tpumepsr:

1) La plus grande salle de I'Université se trouve au deuxieme étage.
— Camblii 00JbI1I0#i 3a]T YHUBEPCUTETA HAXOAUTCS Ha TPEThEM dTaXe.

2) Le plus souvent je vais au cinéma. — Yame Bcero s Xoxy B KUHO.

Hekotopbele mnpuiarareiabHble HMEIOT 0COObIe (OPMBI CTEICHEH
cpaBHenus: bon — meilleur (xyummmii) — le (1a) meilleur(e)
(Hamnmyumui, -ag); mauvais — pire (xymmmii) — le (1a) pire (mauxymmmid, -
as1); petit — moindre (menpmuii) — le (Ia) moindre (HamMeHbIIHH, -as1).

Hekotopble Hapeuusi TakkKe HMMEIOT 0COObIe (QOpPMBI CTEICHEH
cpaBHenus. beaucoup — plus (6onbmre) — le plus (Oombire Bcero); peu —
moins (mensbine) — le moins (Mensie Bcero); bien — mieux (ryumre) — le

mieux (yure Bcero); mal — pis (xyxe) — le pis (xyxe Bcero).

8 9. Vka3zarejJbHbIe MECTOMMEHUSA

Mecroumenus celui (atort, ToT), celle (ata, Ta), ceux, celles (a3tu, Te)
MOTYT CONpOBOXAaThcsd dYacthmamu Ci u la. Ecim  ykasarenbHbie
MECTOMMEHHS ¢ YacTUlaMu Cl U |4 BCTpedaroTcs B OJHOM MPEAIOKCHHUH,
TO Ci ykaspiBaeT Ha Oosiee ONM3KWe npeaMmeTsl, a la — Ha Oojee
otnaneHHble (aHayoruauo ¢ "stor" m "totr"). Ilpmmep: Voici deux livre:
celui-ci est plus intéressant que celui-la. — Bor nBe kuuru: sta Oonee
WHTEpECHAs, YeM Ta.

beiBatoT ciyyau, Korjga MpU  MEPEeBOAC BMECTO MECTOMMEHHS
HEO0OXOAMMO yHOTPEeOUTh CYIIECTBUTEIBLHOE, KOTOPOE 3TO MECTOMMEHHE
samenset. [Tpumep: Ma chambre est plus claire que celle de Marie. — Mos

KOMHara OoJiee cBeTIasi, YeM KoOMHaTa Mapu.
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§ 10. BeiaeauTebHbIE U OTPAHNYNTEIbHBIE KOHCTPYKITHHT

BoiaeauTeabHbIE KOHCTPYKIIUA

VYkazaTenbHOE MECTOMMEHHE ¢e (3TO) MOXET BXOJUTh B COCTaB
BBIICIINTEILHBIX KOHCTPYKIME C'est ... qui, c'est ... que, ce sont ... qui,
ce sont ... que, KoTopble OOBIYHO IEPEBOJAT CIOBOM UMEHHO.

IMpumep: C'est a lui qu'elle pense. — Ona qymMaeT HMEHHO O HEM.

OrpanuyuTeabHbIA 000POT «NE ... qUE»

OrpaHuyuTeNbHBIN 000pOT NE ... (UE MEePEeBOAUTCS Ha PYCCKUU

SI3BIK CJIOBOM TOJIBKO, KOTOpOe cTaBuTCcsA Ha mecto que. IIpumep: Elle ne

pense qu'a lui. — OHa gymMaeTr TOJBKO O HEM.

§ 11. HeonpeneaeHHO-THYHBIE MECTOMMEHHST «ON» U «il»

[Ipennoxxenue, B KOTOPOM MOJJIEKAIIEE BHIPAKEHO HEOIPEAEICHHO-
JUYHBIM MECTOMMEHHMEM ON, COOTBETCTBYET PYCCKOMY HEOIPEACICHHO-
nuaHoMy npemiokenuto. Ilpumep: On dit souvent la verité. — Yacro
TOBOPST TIPaBYy.

Hexotopele 1marosipl, UMEIOIIKUE TMOJHOE CIPSIKEHHUE, MOTYT B 3-M
JUIE €AMHCTBEHHOTO YHCIa YIOTPEOIAThCS KaK OC3TUYHBIC.

[Tpumepsrt: il reste — ocraercs ; il arrve — ciyuaercs; il se passe —
IPOUCXOUT.

JIOKEHCTBOBAaHME MOXET OBITh BBIPaXKEHO InaroiibHON (dopmoii il
faut (mamo).

CyIecTBYIOT Takke 0e3JIMuHbIe 000POTHI C II1aroyiom etre.

ITpumepsr: il est possible — Bo3moxkno; il est important — BaxxHo.
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§ 12. JIuuHbIe NPUITIATOJbHbIE MECTOUMEHUSA

Wrparoomue poib  OpSIMBIX  WIH  KOCBEHHBIX  JIOIMOJHEHHH
IPUITIATroJIbHBIC (CTOSIIKE MEePE] IIarojoM) MECTOMMEHHS UMEIOT B 1-M U
2-M nIe ciaexyromue GopMbl: Me — MeHs, MHe; te — Tebs, Tebe; NoUS —
Hac, HaMm; VOUS — Bac, BaM.

B 3-m auie (GopMBI KOCBEHHBIX M MPSMBIX JIOMOJHEHHH pa3InYHbL.
Kocsennoe monomuenue: lui — emy, eit; leur — um. IIpumep: Ne lui donne
pas ce livre! — He naBaii emy 31y KHHTY!

[Ipsmele nomonHenus: le — ero; la — ee; les — ux. IIpumep: Je le (la,
les) vois. — S ero (ee, ux) Bmwxky. Korma mectonmenue le 3amensier He
OTACIIBHOE CYIIECTBUTEIBHOE, a IEJI0¢ NPEIOKCHUE, OHO TIECPEBOIUTCS
Ha PYCCKHH S3bIK MecTonMeHueM 3To. [Ipumep: Il a subi son examen, je le

sais. — OH cal CBOM dK3aMeH, s 3T0 (10, umo oH coail 3K3ameH) 3Haro.

§ 13. MecTrouMeHusI-HAPEYHUSs <EN» H Ky»

MecrouMeHue-Hapeune «en»

EN mo croeMy mpoucxoxkAeHHUIO Hapeuue, o3Havaroniee "orryaa':

Il est allé & Moscou et il en est revenu. — On moexan B MockBy u
BEPHYJICS OTTY/A.

En 3amenser:

1) cymecTBUTENIBHOE ¢ TpeioroM de:

Sa fille est partie, mais elle en (de sa fille) recoit souvent des lettres.
— Ee noub yexana, HO OHa 4acTO MOJy4YaeT OT Hee MHChMA.

2) CyIlIeCTBUTEIbHOE BO MHOKECTBEHHOM YHCJIE C HEONPEAEICHHBIM
aprukiieM deS (CyIICCTBHTEIBLHOS C OINPEACIICHHBIM apTHKiIeM les

3ameHseT MecTonmenue les):
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Lisez-vous des journaux? J'en lis. — Bel umraere razersi? — S mx
qHUTAIO.

3) 1enoe npeaIoKeHue:

Nous avons bien passé nos examens. Nous en sommes contents . —
Mgl Xopomio chaaiau SK3aMeHbl. Mbl 3THM (mem, umo Xxopouio coauu
9K3aMeHbl) TOBOJIbHBI.

MecTroumeHnue-Hapeune "y"

Y 10 cBoeMy MPOUCXOXKJCHHUIO Hapeuue, O3Haudaroliee Tyaa, TYT,
TaM.

Allez-vous a Moscou? J'y vais. — Enere nu Bbl B Mocksy? [la, s Tyma
eay.

Y 3aMeHseT:

1) cyliecTBUTEIbHOE C MPEAIoroM A (TONBKO KOIIa pedb HOACT O
npeaMeTax):

Pensez-vous a vos examens? Oui, |'y pense. — Bsl aymaeTe 0 cBOMX
sk3ameHax? Jla, 1 0 HUX aymaro.

2) cylIecTBUTENBHOE ¢ TIpeaioramMu en, dans, sur:

Elle prend un vase et y (dans ce vase) verse de l'eau. — Ona B3sia
Ba3zy W Hajuja B Hee BOJIBI.

3) 1esnoe npeaIoKeHue:

\Vous me proposez de prendre part a la discussion? J'y consens (= je
consens a cela). — Bel MHe mpejyiaraete y4acTBoBarh B JUcKyccuu? S Ha

ITO COITIaACCH.

8 14. OTHOCHUTEJIBbHbIE MECTOUMEHMUSI
OTHOCI/ITCHBHBIG MECCTOUMCHUA JCIIATCS Ha HpOCTBIe nu

93



Heu3MeHseMble (qui, que, quoi, dont, ou) u cioxusie (lequel, laquelle,
lesquels, lesquelles).

Qui 6e3 mpemyora yrnoTpeOIseTcsl Kak MoJyIekaliee B MPUIaTOTHOM
INPEIOKCHUM, a C TPEAJIOTOM OTHOCHTCS TOJBKO K OIYIIEBICHHBIM
npeametam. [Ipumep: C'est une jeune fille a qui je pense. — D1o aeByiika,
0 KOTOPO1 1 JyMaro.

Que ymoTrpebnsieTcss 0e3 mpemjora Kak TMPsSMOE JOTOJHEHUE
npugarouHoro mnpemnoxkenus. Ilpumep: L'article que j'ai traduit est
intéressant. — Ctarbs, KOTOPYIO s IEPEBEII, HHTEPECHASL.

Quoi ymorpebnseTcs ¢ MPEIOTOM M IEPEBOAUTCS Pa3HBIMU
najexaMu MectonMenus 4ro. [Ipumep: Je ne sais pas & quoi vous pensez.
— SI He 3HAIO, 0 YeM BHI JyMacTe.

Dont 3aMeHsIeT cyIecTBUTEIbLHOE ¢ MpeaioroM de, cTouT B Hayaje
NPHUIATOYHOTO MpeUIoKeHHss, ©W Tmocie dont crouT momIekamee
npugatogHoro npemtoxkenus. I[Ipumep: Le bois dont il sorti. — Jlec, u3
KOTOPOTO OH BBIIIEN.

OdveHp YacTo mepeBoa Henb3s HaumHaTh ¢ dont. Torma mepeBon
HAUYMHAIOT C TIPSAMOTO JOMOIHEHHUS (€CJIM OHO €CTh) HJIU C TOJJICKAIIIETO.

1) npsiMoe TONIOJIHEHUE €CTh:

Je connais l'auteur dont vous lisez les oeuvres. — 51 3Haro aBTOpA,
Npou3BeieHusI KOTOPOIro BbI YNTACTE.

2) IPSIMOTO JTOTIOJTHCHUS HET:

Je connais l'auteur dont les oeuvres sont célébres.— 51 3naro aBropa,
npou3BeeHUs1 KOTOPOro 3HAMCHUTHI.

CnoxHBIC MECTOMMEHHSI 00pa30BaHbI CIMsSHUEM apTukiei le, la, les
M OTHOCUTENBHOrO mnpmiarareapHoro quel. OO6e dactm Takmx
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MECTOUMEHUH MUIIYyTCA CJIUTHO, HO KaKJasd U3MCHACTCA B pOAC U YUCIIC.
EnuHcTBeHHOE umnciio, myxckoi pox: lequel, duquel (de + lequel), auquel
(@ + lequel). Enuncteennoe uucio, xenckuii poa: laquelle, de laquelle, a
laguelle. MuoxecTBeHHOE UHCiI0, MYy>KCcKoH pox: lesquels, desquels

(de + lesquels), auxquels (a + lesquels). MuoxecTBEHHOE YHCIIO, JKEHCKUI
pox: lesquelles, desquelles (de + lesquelles), auxquelles (a + lesquelles).
Bo3moxHO ynorpebieHre CiIoXKHbBIX (JOPM H ¢ IPyTrUMH Ipesioramu (pour

lequel, avec laquelle, sans lesquels, chez lesquelles...).

8 15. Ycaosnoe nHakyaoHenue (Conditionnel)

Haknonenne Conditionnel ynorpe6nsercss kKak B HE3aBUCUMBIX, TaK
M B CIOXKHBIX MPEIIOKECHUIX JUIS  BBIPAKEHHUS  BO3MOXKHOIO,
HPEANOJIAaraeMOro MM KeJIaeMOro JECHCTBHS, 3aBHCAIICTO OT KaKUX-JTHOO
ycioBuid. Imeet nBe ¢hopmbl: présent U passe.

Bpems Conditionnel présent o6pasyercst npuOaBiIcHHEM K OCHOBE
OyAylIero BpeMeHH OKOH4YaHUH BpeMmeHH imparfait. O0paser; je parlerais;
tu parlerais; il parlerait; nous parlerions; vous parleriez; ils parleraient.

ITo popme Conditionnel présent cosmamaer co Bpemenem futur dans
le passé; Ha pPyCCKHil S3bIK TEPEBOTUTCS OOBIYHO COCIAraTeIbHBIM
HAKJIOHCHHEM.

Conditionnel  présent o0o3HayaeT JOEHCTBHE, KOTOpOE IMIpH
OTIPE/ICIICHHBIX YCIOBUSIX MOXET COBEPIIUTHLCS B OYIyIIEM.

Bpems Conditionnel passé o6pasyercs npubasienunem participe
passé crpsiracMoro Iiarojia K BCroMorareJIbHOMY Tiaroity (avoir wim étre)
Bo Bpemenu Conditionnel présent. J[lns oOpasoBaHusl BpeMeHH

Conditionnel passé ucmonb3yercst TOT e BCIIOMOraTeIbHBIN [1AroJ, YTO 1
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111 00pa3oBaHMs BpeMeHHU Passé COmpOse.

Oopasupr: 1) J'aurais parlé; tu aurais parlé; il aurait parlé; nous
aurions parlé; vous auriez parlé; ils auraient parlé. 2) je serais arrivé; tu
serais arrivé; il serait arrivé; nous serions arriveés; vous seriez arrives; ils
seraient arrivés.

Conditionnel  pass¢ oOo3nauaeTr jeiicTBHE, KOTOpOE IpH
OMMPCACIICHHBIX YCJIOBHUAX MOIJIO OBl HpOI/IBOf/'ITI/I B IIpoljioM, HO TCIICPb
YK€ HCBO3MOKHO.

Conditionnel présent u Conditionnel passé mepeBoasTCcs Ha pyccKuit
SI3bIK OJIMHAKOBO: TMPOIIEAIINM 3aKOHUYCHHBIM BpeMeHeM (4To caenan?) +

yacTulla Obl.

§ 16. Ynorpe0dJjieHue BpeMeH MocJie «Sh»-yCJJOBHOTO

1) B mnpumaTodHBIX TPEIOKCHUSAX IOCHe SI-yCIOBHOTO HE
ynorpeonsercs Bpems futur simple: BMmecTo Hero ymorpebmsieTcst présent,
KOTOPOE MEPEBOUTCS HA PYCCKUM SI3bIK OYTYyITAM BPEMEHEM.

[Tpumep: Il va voir ce film, s'il a le temps. — On moiiner B KuHO,
€CJIM y HEero OyaeT BpeMs.

2) B npuaarouHoM IpeIIoKEHUU IOCie Si-yCIIOBHOTO (B 3HAUCHUH
ecan) BMecto Conditionnel présent ynorpe6nsercs imparfait.

IMpumep: Il irait (Conditionnel présent) voir ce film, s'il avait
(imparfait) le temps. — OH momes 0bI B KUHO, €CIM Obl Y HET0 OBLIO
BpEMHI.

3) B nmpumaroyHOM IPEIIoKEHUHU TOCie Si-yCIOBHOTO (B 3HAUCHHUH
ect) BMecto Conditionnel passé ymorpeGmsercs plus-que-parfait.

IMpumep: Il serait alle (Conditionnel passé) voir ce film hier, s'il
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avait eu (plus-que-parfait) le temps. — Ox momes 0bI B KHHO, €CIIH OBl Y

HETO OBLJIO BPEMHI.

§ 17. UudunuTHB

Wudpunutu umeet ase Gopmel: infinitif présent (travailler, partir) u
infinitif passé (avoir travaillé, étre parti).

Infinitif présent o0o3HauaeT OJHOBPEMEHHOCTh C JICHCTBHUEM,
BBIPaKCHHBIM I1arojioM B juuHoM (opme. [Ipumep: Il est content de vous
Voir. — OH paj Bac BUJICTb.

Infinitif  passé o6o3HauaeT  MpeANICCTBOBAHKME  JCHCTBHIO,
BBIPQXKEHHOMY [JIAroJioM B JIMYHOW (opMe; Ha pycckuid si3bIK infinitif
passé IMepeBOIUTCS MPHUIATOYHBIM IPEAIOKCHUEM, CKa3yeMoe KOTOPOTo
BBIPQKEHO IJIarojIoM COBEPIICHHOTO BUAa (YTO cAeian? 4To chaeanu?).
[Tpumep: 1l est content de vous avoir vu. — OH paj, 4To Bac IMOBUIA.

Konctpykuuu avoir a + infinitif; étre a + infinitif BeIpakaroT
JIO/DKCHCTBOBAHHME, MPUYEM TNPEUIOKCHHE C TJIarojoM avoir wuMeer
AKTUBHBIM CMBICII, a ¢ I71arojoM étre — macCUBHBIM.

[Tpumepsr:

1) Jai des lettres a écrire. — S nmomkeH HamucaTh MHChbMa
(noonesicawee — ucnonnumens oeticmaust).

2) Ces lettres sont a écrire. — DT nmucbMa JOKHBI ObITH HAITMCAHBI
(noonesicawee — He ucnonnumens deticmaus).

Laisser + infinitif = no3BossaTe nexare 4To-1uoo.

Wckmouenus: laisser tomber = porsits; laisser passer = mporryckars.

Faire + infinitif = 3acrasiare nexars 4To-1uoo.

Uckmrouenus: faire marcher = Bximrouars; faire entrer = BBOIUTE;
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faire sortir = BEIBOIUTE.

Savoir + infinitif = ymers genars uto-nmmobo.

NHOUHATHB C TpeioraMd MOXKET YIOTPEOIAThCS B 3HAUCHUHU
IPHIATOYHOTO MPEIIOKEHUS:

— ¢ npemaorom de: Je regrette de partir. — I coxanero o ToMm, 4TO
ye3xkKaro;

— ¢ npeasiorom avant de (mmoka He, mpexzae yeMm).

[Ipumepsr:

1) Il la regarda avant de répondre. — Ou mocMoOTpen Ha Hee, IPEXKIe
9YeM OTBETHUTb.

2) Je n'irai pas a la maison avant d'avoir lu ce livre. — I ne moimy
JIOMOH, TIOKa HE MPOYHUTAIO ITY KHUTY;,

— ¢ mpemtorom apres (tomeko infinitif passé; mepesomutTcs Ha
PYCCKMH  S3bIK MO0  MPHUAATOYHBIM  TPEUIOKCHHEM,  JIHOO
neenpuuactaeM). Apres avoir écrit une lettre, je suis allé a la maison. —
[Tocne Toro, Kak s Hamucaja IMUCHBMO, s momena aoMoir (unu: Hammcas
MIUCHMO, S TIOIIETT JJOMOM);

— C MpeIoroM Sans (TIEPeBOIUTCS JICCIIPUIACTHEM C YACTHUIICH He):
Il est sorti sans me répondre. — OH yi11iel1, He OTBETUB MHC;

— ¢ npemtoramu de maniére a = de fagcon a (tak, 4ToOBI; TaKUM
obpasomM, uto0sl): Il faut traduire le texte de maniére a rendre les pensées
de l'auteur. — Hago mepeBecTH TEKCT TaK, YTOOBI ITIEPEIaTh MBICIIA aBTOPA,;

— ¢ npemaorom afin de (mms Toro, uroosr): Il raconta une histoire
amusante afin de nous faire rire. — On pacckasan 3a0aBHYH0 HCTOPHIO,
YTOOBI 3aCTAaBUTh HAC CMESATHCS,

— ¢ npemiorom pour (uroosr): Il faut manger pour vivre. — Hamo
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€CThb, UYTOOBI JKUTb.

§ 18. UnpuHUTUBHBIA 000POT

Ecnu mocne mnaronoB Bocopusitusi (voir — BHUIETh;, regarder —
CMOTpETH; entendre — CibIlIaTh; ¢écouter — CIyIIaTh) CTOUT UHPUHUTUB, TO
MBI UMEEM JEN0 C UHPUHUTUBHBIM 000poTOM. MHGUHUTHUBHBIN 000pPOT
MEPEBOJUTCS HA PYCCKUH SI3bIK MPUAATOYHBIM MPEIJIOKEHUEM, BBOJIUMBIM
CJIOBOM KaK.

[Tpumep: Je vois mes amis partir. — 51 BuXKY, Kak ye3KarT MOH

TIPY3bS.

§ 19. Subjonctif (CociarareibHOe HAKJIOHEHHE)

Subjonctif ynorpebnsiercs mmaBHBIM 00pa3oM B MPUJIATOYHBIX
OPEMJIOKEHHUSIX U 3aBUCHUT JIMOO OT CKa3ye€MOIO IJIaBHOTO MPEHJIOKECHUS
(BBIp@XAIOIIETO BOJIO WM pa3IMYHbIE HMOIMM), JHOO OT COro3a
(COIO3HOTO BBIpAXKECHUS), MOJUUHSIONIETO MPHUAATOYHOE MPEAJIOKECHHUE
[JIABHOMY.

Présent du Subjonctif

I'maroner 1 u 2 rpymni, a Takke OOJBIIMHCTBO IJIAarojioB 3 TPYIIIHI
obpasyror présent du Subjonctif 0T 0CHOBBI 3-TO JHIla MHOKECTBEHHOTO
grcia présent de I'Indicatif. (ITpumep: ils parlent yopars ent = parl).

Oopas3err: que je parle; que tu parles; qu'il parle; que nous parlions;
que vous parliez; qu'ils parlent.

HexkoTopele rmaronsl 3 rpymmsl o0pasytor présent du Subjonctif ot
IPYTOM OCHOBBI.

[Tpumepsr: avoir: il ait — ils aient; étre: il soit — ils soient; aller: il aille

— ils aillent; faire: il fasse — ils fassent; pouvoir: il puisse — ils puissent;
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savoir: il sache — ils sachent; vouloir: il veuille — ils veuillent.
Passe du Subjonctif

Passé du Subjonctif obpasyercs npu momoru present du Subjonctif
BCIIOMOTATEIBHOTO IJ1arojia u participe passé crpsiraeMoro riiaroja.

[Mpumepsr: parler — il ait parlé; venir — il soit venu.

Subjonctif ymorpebnsieTcs B NPUAATOYHBIX TNPeEII0KEHHUSX,
BBOJIMMBIX COIO30M (UE, B CJIEIYIOIIUX CIydasx:

1) ecnu Tarod TIABHOW YacTH BBIpAKAeT BOJIO, IPHUKa3aHUE,
npockOy, 3ampemienue: Vouloir — xoreTs; deésirer — skemars; ordonner —
npHKa3biBaTh, demander, prier — mnpocuth; permettre — IO3BOJIATH,
défendre — 3ampemiars; exiger — tpedosars. Ilpumep: Je veux que vous
passiez bien vos examens. — £ xody, 4TOOBI BBl XOPOIIIO CIAJTH SK3aMCHBI.

IIpumeuanue. Ecnu maromnsl €crire unu dire BbIpakaroT MPUKa3aHUE,
TO U OHU TpeOyrT ynorpedsenust Subjonctif: Dites lui qu'il entre. —
CkaxuTe emy, MyCTh BOUJIET;

2) ecnaw TIJarojl WIM TJIAarojbHOE BBIPAXEHHE B TJIABHOW YacTU
MPEIOKEHUST BhIpakaeT 4yBCTBO: €tre content — OBITh JOBOJIbHBIM; Etre
heureux — OBITH cHacTIHMBBIM; Etre triste — OBITH TPYCTHBIM; regretter —
COXKAJIETh; €tre étonné — OBITH YAMBIEHHBIM; avoir peur — 0oaThes; douter —
comueBarbes. Ilpumep: Je suis content que tu m'écrives souvent. — 51
JIOBOJICH, YTO Thl MHE YaCTO IMHIIICIIIb.

Ilpumeuanue. llocne mIAronaoB, BBIPAXKAIOUIUX CTpax, OIMACEHUE,
nepes rmarojaMu B Subjonctif cTaBUTCA 0HO OTpUIlaHKUE NE, HE UMEIOIIEe
OTpHUIIATEILHOTO 3HaUeHus: J'ai peur qu'il ne soit en retard. — S 60roCh, uTO
OH OI031aeT (Kak Obl OH He 0no30ai);

3) Korga mIarojl IJIAaBHOTO TIPENJIOKEHUS BBIpAKaeT COMHEHHE,
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HEYBEPEHHOCTh: Mociye miarosioB douter (coMHeBaThCs), nier (OTPUIATH),
ignorer (He 3HaTh), contester (OCMapuBaTh), a TAKXKE MOCIIE OTPUIIATESIIHLHOMN
U BOIIPOCUTENIBHOM (hOpMBI IJ1arojioB voir, entendre, savoir, penser, croire,
dire, trouver.

[Tpumep: Je ne pense pas (je doute) que ce soit utile. — 51 e mymaro
(2 comnesarocw), 4TOOBI 3TO OBLIO MOJIE3HO,

4) nocne 6e3nmmuHBIX 0O0opoToB: il est possible — Bo3moxkHO; il est
nécessaire — neodxoaumo; il faut — mamo; il est bon — xoporo; il est temps
— nopa, il est utile — monesHo.

[Tpumep: Il est bon que vous soyez venu a temps. — Xopoliio, 4TO BbI
IIPUIILIA BOBPEMS,

5) B ONpEeACIUTENbHBIX MPUJATOYHBIX, KOIZla B  TJIABHOM
IPESIOKCHAN HMEETCS TPEBOCXOJHASl CTENEeHb IPUJIAraTeIbHOTO WU
Takue clioBa, kak le premier (mepssiii), le dernier (mocnenuuii), le seul
(eIMHCTBEHHBIN).

ITpumep: C'est le seule exemplaire que nous ayons dans notre
bibliothéque. — DT0 eAMHCTBEHHBIN BK3EMILIAP, KOTOPBIA HMEETCS B
Halel OnbJIMoTEKe;

6) B MPUAATOYHBIX NPEIIOKEHUSIX IOCIE CICAYIOMUX COI30B U

COIO3HBIX 000poTOB: afin que = pour que = juIsg TOro, 4yToObI; quoique
bien que = xots; avant que = mpexae YeM, J0 TOro Kak; jusqu'a ce que =
70 TeX MOop ToKa; en attendant que = moka; a condition que = pu yCIIOBUH,
yro; de maniére que = de facon que = de sorte que = Takum 00pa3oMm, UToO;
malgré que = HecMOTps Ha TO, 4TO; SOit que ... soit que = aubo ... 11bo.
ITpumep: Quoiqu'il fasse mauvais temps, je vais me promener. —

XoT4 morojia mioxas, s IOUy T'yJIsThb.
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Subjonctif ymorpebnsieTcss B NPOCTBIX MNPENIOKEHUSIX  JUIS
BBIPOKCHUS TIOXKCJIAHUS, TPOCHOBI WM MpPHUKAa3aHUS B OTHOIICHUU
TPETHETO JINTIA.

[Tpumep: Qu'il entre! — Ilycts oH BoleT!
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